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Framkvæmd

Lýsing á rannsókn
Unnið fyrir Menntamálaráðuneytið

Markmið Að kanna hug íbúa og fyrirtækja í Fjalla- og Dalvíkurbyggð til fyrirhugaðs framhaldsskóla
Framkvæmdatími 19. nóvember til 4. desember 2007

Aðferð

Úrtak 500 manns búsettir í Fjalla- og Dalvíkurbyggð, 16-60 ára, handahófsvalið úr þjóðskrá
Allir 108 nemendur í 9. og 10. bekk í Fjalla- og Dalvíkurbyggð

Verknúmer 4017255

Stærð úrtaka og svörun

Úrtak meðal almennings 9. og 10. bekkur Úrtak meðal fyrirtækja og stofnana
Upphaflegt úrtak 500 Þýði 108 Upphaflegt úrtak 113

Búsettir í útlöndum 11 Svöruðu ekki spurningalistanum 14 Færri en 3 starfsmenn 2
Veikir 1 Fjöldi svarenda 94 Sögðust ekki vera hluti af úrtaki 16

Endanlegt úrtak 488 Svarhlutfall 87,0% Endanlegt úrtak 95
Neita að svara 92 Neita að svara 8

Næst ekki í 89 Næst ekki í 30
Fjöldi svarenda 307 Fjöldi svarenda 57

Svarhlutfall 62,9% Svarhlutfall 60,0%

Greiningarbreytur

16-60 ára 9. og 10. bekkur Fyrirtæki og stofnanir
Kyn Karlar og konur Kyn Strákar og stelpur Fjöldi starfsmanna Fjórir flokkar

Aldur Fjórir aldursflokkar Bekkur 9. eða 10. bekkur Starfsgrein Þrír flokkar
Búseta Fjórir flokkar Skóli Þrír flokkar Staður Fjórir flokkar

Menntun Fjórir flokkar

Reykjavík, 9. janúar 2008
Bestu þakkir fyrir gott samstarf,

Þórhallur Ólafsson
Sarah Knappe
Matthías Þorvaldsson

Könnunin er þríþætt, í fyrsta lagi var gerð símakönnun meðal almennings 16-60 ára búsettir í 
Fjalla- og Dalvíkurbyggð, í öðru lagi var póstkönnun lögð fyrir alla nemendur í 9. og 10. bekkja 
í Fjalla- og Dalvíkurbyggð og í þriðja lagi var  gerð símakönnun meðal 100 fyrirtækja með þrjá 
eða fleiri starfsmenn staðsett í Fjalla- og Dalvíkurbyggð

Einnig voru spurningar 
greindar innbyrðis

113 fyrirtæki með 3 eða fleiri starfsmenn, staðsett í Fjalla- og Dalvíkurbyggð, handahófsvalið úr 
fyrirtækjaskrá
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Helstu niðurstöður - 16-60 ára

Hefðir þú áhuga á að nýta
þér einhverja af eftirtöldum

námsmöguleikum?

Ef þú færir í nám myndir þú
vilja undirbúa þig á

einhvern hátt áður?

Hver er meginástæða þess
að þú hefur ekki áhuga á að

stunda eitthvert nám?

Hversu gott eða slæmt
finnst þér aðgengi að námi

eða námskeiðum í þínu
sveitarfélagi með tilliti til

þess hvar skólar eða
kennslustaðir eru nú?

48,5%

28,5%

24,8%

25,2%

Einstök starfstengd
námskeið

Bóklegt nám á
framhaldsskólastigi

Starfsnám á
framhaldsskólastigi

Nei, hefði ekki áhuga á
neinu af þessu

49
,2

%

50
,8

%

Já Nei

 

24,6%

16,4%

13,1%

11,5%

6,6%

4,9%

23,0%

Of gamall - gömul

Er búin(n) með
framhaldsskólanám

Er búin(n) að mennta mig
nóg

Er í háskólanámi

Nám ekki í boði í
heimabyggð

Hef ekki tíma

Önnur ástæða

10
,2

%

28
,5

%

14
,9

%

31
,5

%

14
,9

%

Mjög gott Frekar gott Hvorki né Frekar slæmt Mjög slæmt
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Nú bjóða skólar á
háskólastigi upp á fjarnám

af ýmsu tagi. Hefðir þú
áhuga á að stunda slíkt

nám?

Að því gefnu að starfandi
sé framhaldsskóli við

utanverðan Eyjafjörð með
höfuðstöðvar á Ólafsfirði, í

hvaða framhaldsskóla vildir
þú helst að barnið færi?

Hvort telur þú álitlegra að
nemendur mæti alla virka

daga í einn tiltekinn
framhaldsskóla eða mæti 3-

4 daga í viku og stunda
fjarnám og sjálfsnám 1-2

daga vikunnar?

Hugmyndir eru uppi um að
við frekari uppbyggingu
framhaldsskólanáms við

utanverðan Eyjafjörð verði
samstarf við aðra skóla í
Eyjafirði aukið, m.a. með

nýtingu upplýsingatækni.
Hversu vel eða illa líst þér á

slíka tilhögun?

63
,6

%

36
,4

%

Já Nei

 

65,3%

19,8%

13,2%

1,7%

Framhaldsskóla við
utanverðan Eyjafjörð með
höfuðstöðvar á Ólafsfirði

Menntaskólann á Akureyri Verkmenntaskólann á
Akureyri

Annan skóla

78
,6

%

21
,4

%
Mæti í einn tiltekinn skóla alla virka daga

Mæti í einn tiltekinn skóla 3-4 daga í viku og stunda fjarnám og sjálfsnám 1-2 daga vikunnar

 

53
,3

%

32
,3

%

5,
8%

5,
2%

3,
4%

Mjög vel Frekar vel Hvorki né Frekar illa Mjög illa
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Helstu niðurstöður - 9. - 10. bekkur

Hversu líklegt eða ólíklegt
er að þú munir fara í nám í

framhaldsskóla?

Hvaða framhaldsskólanámi
hefur þú mestan áhuga á

að ljúka?

Í hvaða framhaldsskóla
viltu helst fara?

Hvað af eftirtöldu ræður
mestu um val þitt á

framhaldsskóla?

Hversu vel eða illa líst þér á
að hluti af

framhaldsskólanámi þínu
verði í fjarnámi?

75
,0

%

17
,0

%

3,
4%

1,
1%

3,
4%

Mjög líklegt Frekar líklegt Hvorki né Frekar ólíklegt Mjög ólíklegt

 

44,0%
38,7%

9,3%
4,0% 2,7% 1,3%

Iðnnámi Bóklegu námi til
stúdentsprófs

Listnámi Öðru námi Öðru starfsnámi
en iðnnámi

Hef ekki áhuga á
að stunda
framhalds-
skólanám

56,0%

16,7% 16,7%
10,7%

Verkmenntaskólann á
Akureyri

Menntaskólann á Akureyri Framhaldsskóla við
utanverðan Eyjafjörð með
höfuðstöðvar í Ólafsfirði

Annan skóla

32,5%
27,7%

15,7% 14,5% 9,6%

Námsframboð Félagslíf Gæði skólastarfs Staðsetning skóla Hvert vinir eða aðrir
fjölskyldumeðlimir

fara

11
,3

%

20
,0

%

33
,8

%

25
,0

%

10
,0

%

Mjög vel Frekar vel Hvorki né Frekar illa Mjög illa
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Hvort myndir þú heldur vilja
mæta í framhaldsskóla alla

virka daga eða mæta í
framhaldsskóla 3-4 daga í
viku og stunda fjarnám og
sjálfsnám 1-2 daga í viku?

Hversu miklu eða litlu máli
skiptir félagslíf skólans við
val þitt á framhaldsskóla?

Hvaða þjónustu myndir þú
vilja hafa til staðar í

tengslum við
framhaldsskólanám?

59
,1

%

40
,9

%

Mæta í skóla alla virka daga Mæta í skóla 3-4 daga í viku og stunda fjarnám og sjálfsnám 1-2 daga í viku

 

46
,2

%

41
,9

%

10
,8

%

1,
1%

Mjög miklu máli Frekar miklu máli Hvorki né Frekar litlu máli Mjög litlu máli

 

70,4%

53,1%

48,1%

32,1%

28,4%

3,7%

Aðstöðu til heimanáms

Matsölu

Aðstöðu til líkamsræktar

Aðstöðu til
tómstundastarfs

Hvíldaraðstöðu

Aðra aðstöðu
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Helstu niðurstöður - Fyrirtæki

Hversu mikið eða lítið
framboð finnst þér vera af

fólki á þínu heimasvæði
sem hefur þá hæfni sem

hentar í þínu fyrirtæki/þinni
stofnun?

Hvaða menntun hjá
starfsfólki nýtist fyrirtækinu

best?

Hvaða hæfni telur þú
mikilvægasta fyrir starfsfólk

á vinnumarkaði í dag?

Hversu hátt hlutfall
starfsmanna í þínu fyrirtæki/

þinni stofnun sótti
námskeið á síðustu 12

mánuðum?

13
,2

%

11
,3

%

24
,5

%

28
,3

%

22
,6

%

Mjög mikið Frekar mikið Hvorki né Frekar lítið Mjög lítið

 

43,4%

20,8%

11,3%
3,8%

11,3%
5,7% 3,8%

Sveins- eða
meistarapróf í
löggiltri iðngrein

Háskólamenntun Stúdentspróf Grunnskóla-
menntun

Önnur menntun Önnur
starfsmenntun

Engin menntun

54,5%

45,5%

45,5%

45,5%

23,6%

20,0%

3,6%

 Ábyrgð og sjálfstæð
vinnubrögð

 Verk- og tækniþekking

 Samskiptafærni

 Frumkvæði

 Tungumálafærni

 Fræðileg þekking

 Annað

20,0%
23,6%

16,4%
12,7%

3,6%

23,6%

Enginn
starfsmaður

1-20% 21-40% 41-60% 61-80% 81-100%
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Hversu mikið eða lítið finnst
þér framboð af námi eða

námskeiðum fyrir starfsfólk
þíns fyrirtækis/stofnunar

þinnar vera vera á þínu
heimasvæði?

Hversu mikinn eða lítinn
áhuga hefur þú á því að

starfsfólk fyrirtækisins fari í
nám eða á námskeið?

Er fyrirtækið/stofnunin
reiðubúið/in til þess að
auðvelda starfsfólki að

sækja nám eða námskeið
með einhverju af eftirtöldu?

Hversu líklegt eða ólíklegt
er að fyrirtækið/stofnunin

væri tilbúið/tilbúin í
samstarf við

framhaldsskóla við
utanverðan Eyjafjörð um

verklega kennslu á
starfssviði fyrirtækisins/

stofnunarinnar?

5,
8%

17
,3

%

5,
8%

23
,1

%

48
,1

%

Mjög mikið Frekar mikið Hvorki mikið né lítið Frekar lítið Mjög lítið

 

71
,2

%

26
,9

%

0,0% 1,
9%

Mjög mikinn Frekar mikinn Hvorki né Frekar lítinn Mjög lítinn

 

84,9%

66,0%

54,7%

54,7%

3,8%

Sveigjanlegum vinnutíma

Fjárstuðningi

Lækkun starfshlutfalls

Námsleyfi

Engu af ofangreindu

55
,6

%

24
,1

%

1,
9%

3,
7%

14
,8

%

Mjög líklegt Frekar líklegt Hvorki né Frekar ólíklegt Mjög ólíklegt
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Svör
Einstök starfstengd 
námskeið 133  48,5  5,9  
Bóklegt nám á 
framhaldsskólastigi 78  28,5  5,3  
Starfsnám á 
framhaldsskólastigi 68  24,8  5,1  
Nei, hefði ekki áhuga á 
neinu af þessu 69  25,2  5,1  
Fjöldi svara 348  
Tóku afstöðu 274  89,3  
Tóku ekki afstöðu 33  10,7  
Fjöldi svarenda 307  100,0  
   
   
   

Sp. 1a. Hefðir þú áhuga á að nýta þér einhverja af eftirtöldum námsmöguleikum?

Fj
öl

di

H
lu

tfa
ll 

%

Vi
km

ör
k 

+/
-

Í þessari spurningu mátti nefna fleiri en einn 
svarmöguleika. Hlutfallstölur eru því reiknaðar 
eftir fjölda þeirra sem tóku afstöðu en ekki fjölda 
svara.

48,5%

28,5%

24,8%

25,2%

Einstök starfstengd
námskeið

Bóklegt nám á
framhaldsskólastigi

Starfsnám á
framhaldsskólastigi

Nei, hefði ekki áhuga á
neinu af þessu

Greiningar

Tóku 
afstöðu

Kyn
Karlar 143  42,7% 23,1% 29,4% 29,4%
Konur 131  55,0% 34,4% 19,8% 20,6%
Aldur      
16-24 ára 46  19,6% 50,0% 41,3% 19,6%
25-34 ára 43  46,5% 34,9% 30,2% 30,2%
35-44 ára 79  63,3% 30,4% 22,8% 12,7%
45-60 ára 106  50,9% 15,1% 17,0% 34,9%
Búseta      
580 Siglufjörður 77  48,1% 28,6% 20,8% 29,9%
620 Dalvík 89  48,3% 27,0% 24,7% 22,5%
621 Dalvík - dreifbýli 40  45,0% 15,0% 17,5% 42,5%
625 Ólafsfjörður 68  51,5% 38,2% 33,8% 13,2%
Menntun      
Grunnskólapróf 55  40,0% 36,4% 27,3% 21,8%
Grunnskólapróf og viðbót 103  52,4% 38,8% 29,1% 16,5%
Framhaldsskólapróf 84  51,2% 15,5% 22,6% 33,3%
Háskólapróf 31  45,2% 12,9% 12,9% 38,7%
Þar sem nefna mátti fleiri en einn svarmöguleika er marktekt ekki reiknuð

Einstök 
starfstengd 
námskeið

Bóklegt nám 
á framhalds-
skólastigi

Starfsnám á 
framhalds-
skólastigi

Nei, hefði 
ekki áhuga á 

neinu af 
þessu
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Svör
Á kvöldin 68  35,4  6,8  

58  30,2  6,5  

38  19,8  5,6  

19  9,9  4,2  
Um helgar 9  4,7  3,0  
Fjöldi svara 192  100,0  
Tóku afstöðu 192  93,7  
Tóku ekki afstöðu 13  6,3  
Fjöldi aðspurðra 205  100,0  
Spurðir 205  66,8  
Ekki spurðir 102  33,2  

Fjöldi svarenda 307  100,0  

Á hefðbundnum 
dagskólatíma

Í vinnutímanum, hluta 
dags

Sp. 2a. Hvenær myndir þú helst vilja stunda námið?

Fj
öl

di

H
lu

tfa
ll 

%

Vi
km

ör
k 

+/
-

Í fjarnámi, óháð stað og 
stund

Þeir sem sögðust hafa áhuga á að stunda nám 
(sp. 1) voru spurðir þessarar spurningar.

66,8% 33,2%

35,4%
30,2%

19,8%

9,9%
4,7%

Á kvöldin Í fjarnámi, óháð stað
og stund

Á hefðbundnum
dagskólatíma

Í vinnutímanum,
hluta dags

Um helgar

Greiningar

Fjöldi 
svara

Kyn *
Karlar 95  38,9% 35,8% 15,8% 3,2% 6,3%
Konur 97  32,0% 24,7% 23,7% 16,5% 3,1%
Aldur *       
16-24 ára 34  20,6% 20,6% 52,9% 2,9% 2,9%
25-34 ára 28  46,4% 28,6% 10,7% 7,1% 7,1%
35-44 ára 65  36,9% 32,3% 16,9% 7,7% 6,2%
45-60 ára 65  36,9% 33,8% 9,2% 16,9% 3,1%
Póstnúmer       
580 Siglufjörður 53  35,8% 39,6% 5,7% 13,2% 5,7%
620 Dalvík 65  33,8% 26,2% 23,1% 10,8% 6,2%
621 Dalvík - dreifbýli 21  33,3% 38,1% 19,0% 4,8% 4,8%
625 Ólafsfjörður 53  37,7% 22,6% 30,2% 7,5% 1,9%
Menntun *       
Grunnskólapróf 40  17,5% 22,5% 42,5% 12,5% 5,0%
Grunnskólapróf og viðbót 81  43,2% 33,3% 9,9% 7,4% 6,2%
Framhaldsskólapróf 52  44,2% 26,9% 15,4% 11,5% 1,9%
Háskólapróf 18  11,1% 44,4% 27,8% 11,1% 5,6%
* Marktækur munur á milli hópa

Um helgarÁ kvöldin

Í fjarnámi, 
óháð stað og 

stund

Á hefð-
bundnum 

dagskólatíma

Í vinnu-
tímanum, 
hluta dags



14

Nóvember-desember 2007

Svör
Já 92  49,2  7,2  
Nei 95  50,8  7,2  
Fjöldi svara 187  100,0  
Tóku afstöðu 187  91,2  
Tóku ekki afstöðu 18  8,8  
Fjöldi aðspurðra 205  100,0  
Spurðir 205  66,8  
Ekki spurðir 102  33,2  

Fjöldi svarenda 307  100,0  

Sp. 3a. Ef þú færir í nám myndir þú vilja undirbúa þig á einhvern hátt áður?

Fj
öl

di

H
lu

tfa
ll 

%

Vi
km

ör
k 

+/
-

Þeir sem höfðu áhuga á námi (sp. 1) voru 
spurðir þessarar spurningar.

Já
49,2%

Nei
50,8%66,8% 33,2%

Greiningar

Kyn *
Karlar 90   
Konur 97   
Aldur
16-24 ára 32   
25-34 ára 29   
35-44 ára 64   
45-60 ára 62   
Póstnúmer
580 Siglufjörður 51   
620 Dalvík 63   
621 Dalvík - dreifbýli 18   
625 Ólafsfjörður 55   
Menntun
Grunnskólapróf 38   
Grunnskólapróf og viðbót 81   
Framhaldsskólapróf 51   
Háskólapróf 17   
* Marktækur munur á milli hópa

Fjöldi 
svara

40%
58%

38%
50%
52%

63%
44%

39%
45%

50%
58%

39%
35%

60%
42%

47%
62%

50%
48%

37%
56%

61%
55%

50%
42%

61%
65%

53%

Já Nei
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Nóvember-desember 2007

Svör
Í tölvunotkun 46  50,0  7,5  
Í erlendum tungumálum 39  42,4  7,4  
Í stærðfræði 26  28,3  6,7  
Í námstækni 22  23,9  6,4  
Í sjálfstyrkingu 18  19,6  5,9  
Í íslensku 17  18,5  5,8  
Einhverju öðru 4  4,3  3,0  
Fjöldi svarenda 172  
Spurðir 92  30,0  
Ekki spurðir 215  70,0  

Fjöldi svarenda 307  100,0  

Sp. 4a. Á hverjum af eftirtöldum sviðum vildir þú helst undirbúa þig?

Fj
öl

di

H
lu

tfa
ll 

%

Vi
km

ör
k 

+/
-

Í þessari spurningu mátti nefna fleiri en einn 
svarmöguleika. Hlutfallstölur eru því reiknaðar 
eftir fjölda þeirra sem tóku afstöðu en ekki fjölda 
svara.

Þeir sem sögðust vilja undirbúa sig á einhvern 
hátt fyrir nám (sp. 3) voru spurðir þessarar 
spurningar.

30,0% 70,0 

50,0%

42,4%

28,3%

23,9%

19,6%

18,5%

4,3%

 Í tölvunotkun

 Í erlendum tungumálum

 Í stærðfræði

 Í námstækni

 Í sjálfstyrkingu

 Í íslensku

Einhverju öðru

Greiningar
Tóku 

afstöðu

Kyn
Karlar 36  50,0% 44,4% 25,0% 19,4% 2,8% 11,1% 5,6%
Konur 56  50,0% 41,1% 30,4% 26,8% 30,4% 23,2% 3,6%
Aldur         
16-24 ára 17  23,5% 29,4% 41,2% 11,8% 17,6%
25-34 ára 11  36,4% 54,5% 45,5% 27,3%
35-44 ára 32  56,3% 37,5% 28,1% 40,6% 21,9% 25,0% 9,4%
45-60 ára 32  62,5% 50,0% 15,6% 21,9% 25,0% 18,8% 3,1%
Búseta         
580 Siglufjörður 32  50,0% 46,9% 31,3% 18,8% 25,0% 21,9% 3,1%
620 Dalvík 28  50,0% 39,3% 21,4% 25,0% 14,3% 14,3% 3,6%
621 Dalvík - dreifbýli 7  14,3% 28,6% 28,6% 28,6% 14,3%
625 Ólafsfjörður 25  60,0% 44,0% 32,0% 28,0% 20,0% 12,0% 4,0%
Menntun      
Grunnskólapróf 19  63,2% 47,4% 26,3% 15,8% 42,1% 15,8%
Grunnskólapróf og viðbót 47  40,4% 40,4% 34,0% 25,5% 12,8% 23,4%
Framhaldsskólapróf 20  65,0% 45,0% 25,0% 30,0% 20,0% 5,0% 10,0%
Háskólapróf 6  33,3% 33,3% 16,7% 33,3%
Þar sem nefna mátti fleiri en einn svarmöguleika er marktekt ekki reiknuð

Í 
íslensku

Í tölvu-
notkun

Í erlendum 
tungu-
málum

Í stærð-
fræði

Einhverju 
öðru

Í sjálf-
styrkingu

Í náms-
tækni
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Nóvember-desember 2007

Svör
Of gamall - gömul 15  24,6  10,8  

10  16,4  9,3  

8  13,1  8,5  
Er í háskólanámi 7  11,5  8,0  

4  6,6  6,2  
Hef ekki tíma 3  4,9  5,4  
Önnur ástæða 14  23,0  10,6  
Fjöldi svara 61  100,0  
Tóku afstöðu 61  88,4  

Tóku ekki afstöðu 8  11,6  
Fjöldi aðspurðra 69  100,0  
Spurðir 69  22,5  
Ekki spurðir 238  77,5  

Fjöldi svarenda 307  100,0  

     

Er búin(n) með 
framhaldsskólanám

Er búin(n) að mennta mig 
nóg

Nám ekki í boði í 
heimabyggð

Sp. 5a. Hver er meginástæða þess að þú hefur ekki áhuga á að stunda eitthvert nám? 

Fj
öl

di

H
lu

tfa
ll 

%

Vi
km

ör
k 

+/
-

22,5% 77,5%

24,6%

16,4%

13,1%

11,5%

6,6%

4,9%

23,0%

Of gamall - gömul

Er búin(n) með
framhaldsskólanám

Er búin(n) að mennta mig
nóg

Er í háskólanámi

Nám ekki í boði í
heimabyggð

Hef ekki tíma

Önnur ástæða

Greiningar
Fjöldi 
svara

Kyn
Karlar 38  28,9% 18,4% 15,8% 36,8%
Konur 23  17,4% 13,0% 8,7% 60,9%
Aldur      
16-24 ára 9  22,2% 11,1% 66,7%
25-34 ára 12  33,3% 16,7% 50,0%
35-44 ára 8  12,5% 25,0% 37,5% 25,0%
45-60 ára 32  37,5% 12,5% 6,3% 43,8%
Búseta      
580 Siglufjörður 21  19,0% 9,5% 23,8% 47,6%
620 Dalvík 19  21,1% 31,6% 5,3% 42,1%
621 Dalvík - dreifbýli 16  31,3% 12,5% 6,3% 50,0%
625 Ólafsfjörður 5  40,0% 20,0% 40,0%
Menntun *      
Grunnskólapróf 9  22,2% 77,8%
Grunnskólapróf og viðbót 16  43,8% 6,3% 6,3% 43,8%
Framhaldsskólapróf 25  24,0% 8,0% 24,0% 44,0%
Háskólapróf 11  63,6% 9,1% 27,3%
* Marktækur munur á milli hópa

Of 
gamall - 
gömul

Er búin(n) með 
framhalds-
skólanám

Er búin(n) að 
mennta mig nóg

Önnur 
ástæða

Þeir sem sögðust ekki hafa áhuga á að stunda 
nám (sp. 1) voru spurðir þessarar spurningar.

Í þessari spurningu eru svarendur fáir og ber því 
að túlka greiningar með varúð.

Þeir sem nefndu  „Önnur ástæða“:

• Búinn að vera í lífsins skóla svo lengi. 
• Ekki fyrir mig. 
• Ekki við mitt hæfi. 
• Er að flytja. 
• Er á sjó. 
• Ég er sjómaður og kemst því ekki til þess. 
• Finnst leiðinlegt að læra. 
• Finnst það leiðinlegt. 
• Hef bara ekki áhuga. 
• Hef bara ekki pælt í því. 
• Heilsan. 
• Námsörðugleikar. 
• Nenni ekki að fara að læra. 
• Nenni því ekki núna. 
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Nóvember-desember 2007

Svör
Öðlast meiri þekkingu 83  41,7  6,9  
Auka starfsmöguleika 52  26,1  6,1  

23  11,6  4,4  
Ánægjunnar vegna 16  8,0  3,8  
Hærri tekjur 5  2,5  2,2  

3  1,5  1,7  
Önnur ástæða 17  8,5  3,9  
Fjöldi svara 199  100,0  
Tóku afstöðu 199  97,1  

Tóku ekki afstöðu 6  2,9  
Fjöldi aðspurðra 205  100,0  
Spurðir 205  66,8  
Ekki spurðir 102  33,2  

Fjöldi svarenda 307  100,0  

Hafði ekki 
tíma/áhuga/tækifæri til 
þess áður

Sp. 6a. Hver er meginástæða þess að þú hefur áhuga á að stunda eitthvert nám?  

Fj
öl

di

H
lu

tfa
ll 

%

Vi
km

ör
k 

+/
-

Sækja mér réttindi, gráðu, 
próf

Greiningar
Fjöldi 
svara

Kyn
Karlar 100  46,0% 28,0% 10,0% 14,0%
Konur 99  37,4% 24,2% 13,1% 22,2%
Aldur      
16-24 ára 36  33,3% 30,6% 19,4% 16,7%
25-34 ára 29  51,7% 27,6% 10,3% 10,3%
35-44 ára 66  42,4% 25,8% 12,1% 13,6%
45-60 ára 68  41,2% 23,5% 7,4% 26,5%
Búseta      
580 Siglufjörður 54  40,7% 25,9% 11,1% 18,5%
620 Dalvík 66  45,5% 19,7% 19,7% 12,1%
621 Dalvík - dreifbýli 23  43,5% 26,1% 4,3% 26,1%
625 Ólafsfjörður 56  37,5% 33,9% 5,4% 21,4%
Menntun      
Grunnskólapróf 41  36,6% 31,7% 14,6% 14,6%
Grunnskólapróf og viðbót 84  41,7% 29,8% 9,5% 17,9%
Framhaldsskólapróf 54  40,7% 20,4% 16,7% 16,7%
Háskólapróf 19  52,6% 15,8% 31,6%
Ekki er marktækur munur á milli hópa

Öðlast 
meiri 

þekkingu
Auka starfs-
möguleika

Sækja mér 
réttindi, 

gráðu, próf
Önnur 
ástæða

41,7%

26,1%

11,6%

8,0%

2,5%

1,5%

8,5%

Öðlast meiri þekkingu

Auka starfsmöguleika

Sækja mér réttindi, gráðu, próf

Ánægjunnar vegna

Hærri tekjur

Hafði ekki tíma/áhuga/tækifæri til þess áður

Önnur ástæða

Þeir sem sögðust hafa áhuga á að stunda nám 
(sp. 1) voru spurðir þessarar spurningar.

66,8% 33,2%

Þeir sem nefndu  „Önnur ástæða“:

• Allir þurfa að mennta sig. 
• Alltaf gott af því. 
• Bæta sjálfstraustið. 
• Drepa tímann. 
• Langar að breyta til. 
• Langt síðan maður var í skóla. 
• Lífsstíll og vera betur undirbúin undir breytingar. 
• Maður getur alltaf bætt á sig í einhverju. 
• Maður getur lengi á sig blómum bætt. 
• Maður hefur alltaf gott að því að mennta sig. 
• Mennt er máttur, allt mælir með því. 
• Nauðsynlegt í samfélaginu sem við lifum í í dag. 
• Ná lengra í lífinu. 
• Sínám er það sem þörf er á í dag. 
• Styrkja sjálfan mig. 
• Vantar námið. 
• Verður að hafa eitthvert nám til að koma sér áfram. 
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Nóvember-desember 2007

Svör
Mjög gott (5) 30  10,2  3,4  
Frekar gott (4) 84  28,5  5,1  
Hvorki né (3) 44  14,9  4,1  
Frekar slæmt (2) 93  31,5  5,3  
Mjög slæmt (1) 44  14,9  4,1  
Gott 114  38,6  5,6  
Hvorki né 44  14,9  4,1  
Slæmt 137  46,4  5,7  
Fjöldi svara 295  100,0  
Tóku afstöðu 295  96,1  
Tóku ekki afstöðu 12  3,9  
Fjöldi svarenda 307  100,0  

Meðaltal 2,9  
Vikmörk ± 0,1  
   

  

Sp. 7a. Hversu gott eða slæmt finnst þér aðgengi að námi eða námskeiðum í þínu 
sveitarfélagi með tilliti til þess hvar skólar eða kennslustaðir eru nú? 

Fj
öl

di

H
lu

tfa
ll 

%
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km

ör
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+/
-

10
,2

%

28
,5

%

14
,9

%

31
,5

%

14
,9

%

Mjög gott Frekar gott Hvorki né Frekar slæmt Mjög slæmt

 

Meðaltal er reiknað með því að leggja saman 
margfeldi af vægi svars og fjölda sem velja það 
svar og deila upp í summuna með heildarfjölda 
svara.  Í töflunni hér fyrir ofan reiknast meðaltal 
skv. eftirfarandi formúlu: [Mjög gott (fj. x 5) + 
frekar gott (fj. x 4) + hvorki né (fj. x 3) + frekar 
slæmt (fj. x 2) + mjög slæmt  (fj. x 1)] / 
Heildarfjöldi svara.  
Meðaltalið tekur gildi á kvarðanum 1 til 5.

Hvorki né
14,9%

Gott
38,6%

Slæmt
46,4%

Greiningar
Fjöldi 
svara

Kyn
Karlar 155 12,3% 30,3% 14,2% 30,3% 12,9%
Konur 140 7,9% 26,4% 15,7% 32,9% 17,1%
Aldur       
16-24 ára 52 13,5% 40,4% 5,8% 26,9% 13,5%
25-34 ára 43 9,3% 32,6% 16,3% 23,3% 18,6%
35-44 ára 88 9,1% 25,0% 13,6% 35,2% 17,0%
45-60 ára 112 9,8% 24,1% 19,6% 33,9% 12,5%
Búseta       
580 Siglufjörður 79 6,3% 29,1% 8,9% 36,7% 19,0%
620 Dalvík 98 12,2% 33,7% 25,5% 23,5% 5,1%
621 Dalvík - dreifbýli 46 19,6% 37,0% 13,0% 23,9% 6,5%
625 Ólafsfjörður 72 5,6% 15,3% 8,3% 41,7% 29,2%
Menntun       
Grunnskólapróf 56 10,7% 37,5% 12,5% 25,0% 14,3%
Grunnskólapróf og viðbót 104 7,7% 33,7% 13,5% 32,7% 12,5%
Framhaldsskólapróf 93 10,8% 22,6% 16,1% 32,3% 18,3%
Háskólapróf 41 14,6% 14,6% 19,5% 36,6% 14,6%
Ekki er marktækur munur á meðaltölum hópa

Meðaltal
Mjög 
slæmtMjög gott

Frekar 
gott

Hvorki 
né

Frekar 
slæmt

2,7
3,2
3,4

2,3

3,0
2,8

3,1
2,9
2,7
2,8

3,1
2,9
2,8
2,8
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Nóvember-desember 2007

Svör
Já 178  63,6  5,6  
Nei 102  36,4  5,6  
Fjöldi svara 280  100,0  
Ég stunda þegar slíkt nám 13  4,2  
Tóku afstöðu 280  91,2  
Tóku ekki afstöðu 14  4,6  
Fjöldi svarenda 307  100,0  
   
   

Sp. 8a. Nú bjóða skólar á háskólastigi upp á fjarnám af ýmsu tagi. Hefðir þú áhuga á að 
stunda slíkt nám?

Fj
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di
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ll 

%
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+/
-

Já
63,6%

Nei
36,4%

Greiningar

Kyn
Karlar 148   
Konur 132   
Aldur
16-24 ára 48   
25-34 ára 43   
35-44 ára 80   
45-60 ára 109   
Búseta
Búseta 78   
620 Dalvík 92   
621 Dalvík - dreifbýli 45   
625 Ólafsfjörður 65   
Menntun *
Grunnskólapróf 55   
Grunnskólapróf og viðbót 101   
Framhaldsskólapróf 88   
Háskólapróf 35   
* Marktækur munur á milli hópa

Fjöldi 
svara

64%
63%

63%
65%
63%

64%
65%
62%
62%

51%
57%

68%
89%

36%
37%

38%
37%
35%
37%

36%
35%
38%
38%

49%
43%

32%
11%

63%

Já Nei
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Nóvember-desember 2007

Svör
Já 295  96,1  2,2  
Nei 12  3,9  2,2  
Fjöldi svarenda 307  100,0  
   
   

   
   
   

Sp. 9a. Hefur þú aðgang að Internetinu heima hjá þér?

Fj
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di
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+/
-

Já
96,1%

Nei
3,9%

Greiningar

Kyn
Karlar 160   
Konur 147   
Aldur *
16-24 ára 53   
25-34 ára 48   
35-44 ára 90   
45-60 ára 116   
Búseta
580 Siglufjörður 85   
620 Dalvík 101   
621 Dalvík - dreifbýli 48   
625 Ólafsfjörður 73   
Menntun
Grunnskólapróf 58   
Grunnskólapróf og viðbót 108   
Framhaldsskólapróf 98   
Háskólapróf 42   
* Marktækur munur á milli hópa

Fjöldi 
svara

96%
97%

98%
98%

92%

96%
97%

90%
99%

98%
95%
95%
98%

8%

4%
3%

10%
1%

2%

5%
2%

100%

5%

2%
2%

3%
4%

Já Nei
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Svör
Já 132  49,3  6,0  
Nei 136  50,7  6,0  
Fjöldi svara 268  100,0  
Spurðir 268  87,3  
Ekki spurðir 39  12,7  
Fjöldi svarenda 307  100,0  
   
   
   

Sp. 10a. Áttu barn eða börn á grunnskólaaldri?
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+/
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Þeir sem voru 22 ára eða eldri voru spurðir 
þessarar spurningar.

Já
49,3%

Nei
50,7%

Greiningar

Kyn
Karlar 138   
Konur 130   
Aldur *
22-34 ára 62   
35-44 ára 90   
45-60 ára 116   
Búseta
580 Siglufjörður 76   
620 Dalvík 87   
621 Dalvík - dreifbýli 42   
625 Ólafsfjörður 63   
Menntun
Grunnskólapróf 36   
Grunnskólapróf og viðbót 95   
Framhaldsskólapróf 94   
Háskólapróf 42   
* Marktækur munur á milli hópa

Fjöldi 
svara

49%
50%

79%
25%

53%
52%

43%
46%

53%
44%

51%
52%

51%
50%

48%
21%

75%

47%
48%

57%
54%

47%
56%

49%
48%

52%

Já Nei
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Svör

79  65,3  8,5  
Menntaskólann á Akureyri 24  19,8  7,1  

16  13,2  6,0  
Annan skóla 2  1,7  2,3  
Fjöldi svara 121  100,0  
Tóku afstöðu 121  91,7  
Tóku ekki afstöðu 11  8,3  
Fjöldi aðspurðra 132  100,0  
Spurðir 132  43,0  

Ekki spurðir 175  57,0  

Fjöldi svarenda 307  100,0  

Verkmenntaskólann á 
Akureyri

Sp. 11a. Að því gefnu að starfandi sé framhaldsskóli við utanverðan Eyjafjörð með 
höfuðstöðvar á Ólafsfirði, í hvaða framhaldsskóla vildir þú helst að barnið færi?
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ll 

%
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+/
-

Framhaldsskóla við 
utanverðan Eyjafjörð með 
höfuðstöðvar á Ólafsfirði

43,0% 57,0%

Þeir sem áttu börn á grunnskólaaldri (sp. 10a) 
voru spurðir þessarar spurningar.

Greiningar
Fjöldi 
svara

Kyn
Karlar 59  67,8% 20,3% 11,9%
Konur 60  65,0% 20,0% 15,0%
Aldur     
22-34 ára 31  74,2% 19,4% 6,5%
35-44 ára 59  66,1% 22,0% 11,9%
45-60 ára 29  58,6% 17,2% 24,1%
Póstnúmer *     
580 Siglufjörður 38  97,4% 2,6%
620 Dalvík 39  41,0% 38,5% 20,5%
621 Dalvík - dreifbýli 15  13,3% 40,0% 46,7%
625 Ólafsfjörður 27  88,9% 7,4% 3,7%
Menntun     
Grunnskólapróf 17  64,7% 11,8% 23,5%
Grunnskólapróf og viðbót 41  75,6% 17,1% 7,3%
Framhaldsskólapróf 40  65,0% 17,5% 17,5%
Háskólapróf 20  55,0% 35,0% 10,0%
* Marktækur munur á milli hópa

Framhaldsskóla við 
utanverðan Eyjafjörð með 
höfuðstöðvar í Ólafsfirði

Mennta-
skólann á 
Akureyri

Verkmennta
skólann á 
Akureyri

65,3%

19,8%

13,2%

1,7%

Framhaldsskóla við
utanverðan Eyjafjörð með
höfuðstöðvar á Ólafsfirði

Menntaskólann á Akureyri Verkmenntaskólann á
Akureyri

Annan skóla

Þar sem svarendur sem nefndu „Annan skóla“ 
voru fáir var þeim sleppt í greiningum.
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Sp. 12a. Hvers vegna viltu helst að barnið fari í annan skóla en þá sem tilgreindir voru í 
spurningunni á undan?

Þeir sem nefndu annan skóla en þá sem 
tilgreindir voru í spurningunni á undan (sp. 11a) 
voru spurðir þessarar spurningar.

• Hagkvæmt að barnið verði lengur heima. 
• Þægilegra að börnin sæki skóla nálægt heimili, bæði hagkvæmara og miklu ódýrara. 
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Svör
Mæti í einn tiltekinn skóla 
alla virka daga 213  78,6  4,9  
Mæti í einn tiltekinn skóla 
3-4 daga í viku og stunda 
fjarnám og sjálfsnám 1-2 
daga vikunnar 58  21,4  4,9  
Fjöldi svara 271  100,0  
Tóku afstöðu 271  88,3  
Tóku ekki afstöðu 36  11,7  
Fjöldi svarenda 307  100,0  
   
   
   

Sp. 13a. Hvort telur þú álitlegra að nemendur mæti alla virka daga í einn tiltekinn 
framhaldsskóla eða mæti 3-4 daga í skólann og stundi fjarnám og sjálfsnám 1-2 daga 
vikunnar?
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Mæti í einn 
tiltekinn skóla 
3-4 daga í viku 

og stunda 
fjarnám og 

sjálfsnám 1-2 
daga vikunnar

21,4%

Mæti í einn 
tiltekinn skóla 
alla virka daga

78,6%

Greiningar

Kyn
Karlar 142   
Konur 129   
Aldur
16-24 ára 47   
25-34 ára 44   
35-44 ára 84   
45-60 ára 96   
Búseta
580 Siglufjörður 72   
620 Dalvík 90   
621 Dalvík - dreifbýli 43   
625 Ólafsfjörður 66   
Menntun
Grunnskólapróf 51   
Grunnskólapróf og viðbót 92   
Framhaldsskólapróf 89   
Háskólapróf 38   
Ekki er marktækur munur á milli hópa

Fjöldi 
svara

77%
81%

77%
80%
81%

74%
73%
74%

94%

71%
79%
79%

87%

23%
19%

28%
23%
20%
19%

26%
27%
26%

6%

29%
21%
21%

13%

72%

Mæti í einn tiltekinn skóla alla virka daga

Mæti í einn tiltekinn skóla 3-4 daga í viku og stunda
fjarnám og sjálfsnám 1-2 daga í viku
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Svör
Mjög vel (5) 155  53,3  5,7  
Frekar vel (4) 94  32,3  5,4  
Hvorki né (3) 17  5,8  2,7  
Frekar illa (2) 15  5,2  2,5  
Mjög illa (1) 10  3,4  2,1  
Vel 249  85,6  4,0  
Hvorki né 17  5,8  2,7  
Illa 25  8,6  3,2  
Fjöldi svara 291  100,0  
Tóku afstöðu 291  94,8  
Tóku ekki afstöðu 16  5,2  
Fjöldi svarenda 307  100,0  

Meðaltal 4,3  
Vikmörk ± 0,1  
   

  

Sp. 14a. Hugmyndir eru uppi um að við frekari uppbyggingu framhaldsskólanáms við 
utanverðan Eyjafjörð verði samstarf við aðra skóla í Eyjafirði, m.a. með nýtingu 
upplýsingatækni.  Hversu vel eða illa líst þér á slíka tilhögun? 
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%
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53
,3

%

32
,3

%

5,
8%

5,
2%

3,
4%

Mjög vel Frekar vel Hvorki né Frekar illa Mjög illa

 

Illa
8,6%

Vel
85,6%

Hvorki né
5,8%

Greiningar
Fjöldi 
svara

Kyn
Karlar 151 53,6% 32,5% 4,0% 6,0% 4,0%
Konur 140 52,9% 32,1% 7,9% 4,3% 2,9%
Aldur       
16-24 ára 51 54,9% 39,2% 2,0% 2,0% 2,0%
25-34 ára 45 42,2% 42,2% 8,9% 4,4% 2,2%
35-44 ára 87 56,3% 29,9% 6,9% 3,4% 3,4%
45-60 ára 108 54,6% 26,9% 5,6% 8,3% 4,6%
Búseta       
580 Siglufjörður 81 51,9% 38,3% 4,9% 3,7% 1,2%
620 Dalvík 96 55,2% 30,2% 4,2% 4,2% 6,3%
621 Dalvík - dreifbýli 47 53,2% 25,5% 8,5% 10,6% 2,1%
625 Ólafsfjörður 67 52,2% 32,8% 7,5% 4,5% 3,0%
Menntun       
Grunnskólapróf 56 42,9% 46,4% 3,6% 5,4% 1,8%
Grunnskólapróf og viðbót 102 54,9% 30,4% 5,9% 6,9% 2,0%
Framhaldsskólapróf 91 54,9% 29,7% 7,7% 1,1% 6,6%
Háskólapróf 42 59,5% 23,8% 4,8% 9,5% 2,4%
Ekki er marktækur munur á meðaltölum hópa

MeðaltalMjög illaMjög vel
Frekar 

vel
Hvorki 

né Frekar illa

4,3
4,3

4,4
4,2
4,3
4,2

4,4
4,2
4,2
4,3

4,2
4,3
4,3
4,3
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Ítarlegar niðurstöður

9. og 10. bekkur
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Svör
Mjög líklegt (5) 66  75,0  9,0  
Frekar líklegt (4) 15  17,0  7,9  
Hvorki né (3) 3  3,4  3,8  
Frekar ólíklegt (2) 1  1,1  2,2  
Mjög ólíklegt (1) 3  3,4  3,8  
Líklegt 81  92,0  5,7  
Hvorki né 3  3,4  3,8  
Ólíklegt 4  4,5  4,4  
Fjöldi svara 88  100,0  
Tóku afstöðu 88  93,6  
Tóku ekki afstöðu 6  6,4  
Fjöldi svarenda 94  100,0  

Meðaltal 4,6  
Vikmörk ± 0,2  
   

  

Sp. 1b. Hversu líklegt eða ólíklegt er að þú munir fara í nám í framhaldsskóla?
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75
,0

%

17
,0

%

3,
4%

1,
1%

3,
4%

Mjög líklegt Frekar líklegt Hvorki né Frekar ólíklegt Mjög ólíklegt

 

Meðaltal er reiknað með því að leggja saman 
margfeldi af vægi svars og fjölda sem velja það 
svar og deila upp í summuna með heildarfjölda 
svara.  Í töflunni hér fyrir ofan reiknast meðaltal 
skv. eftirfarandi formúlu: [Mjög líklegt (fj. x 5) + 
frekar líklegt (fj. x 4) + hvorki né (fj. x 3) + 
frekar ólíklegt (fj. x 2) + mjög ólíklegt  (fj. x 1)] / 
Heildarfjöldi svara.  
Meðaltalið tekur gildi á kvarðanum 1 til 5.

Hvorki né
3,4%

Líklegt
92,0%

Ólíklegt
4,5%

Greiningar
Fjöldi 
svara

Kyn
Strákur 47 80,9% 12,8% 2,1% 2,1% 2,1%
Stelpa 41 68,3% 22,0% 4,9% 4,9%
Bekkur       
Stunda nám í 9. bekk 42 78,6% 16,7% 2,4% 2,4%
Stunda nám í 10. bekk 46 71,7% 17,4% 4,3% 2,2% 4,3%
Skóli       
Dalvíkurskóli 40 80,0% 15,0% 2,5% 2,5%
Grunnskóli Siglufjarðar 26 73,1% 15,4% 3,8% 3,8% 3,8%
Grunnskóli Ólafsfjarðar 22 68,2% 22,7% 4,5% 4,5%
Ekki er marktækur munur á meðaltölum hópa

Meðaltal
Mjög 

ólíklegt
Mjög 
líklegt

Frekar 
líklegt

Hvorki 
né

Frekar 
ólíklegt

4,7
4,5

4,7
4,5

4,7
4,5
4,5
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Svör
Iðnnámi 33  44,0  11,2  

29  38,7  11,0  
Listnámi 7  9,3  6,6  
Öðru námi 3  4,0  4,4  

2  2,7  3,6  

1  1,3  2,6  
Fjöldi svara 75  100,0  
Tóku afstöðu 75  79,8  

Tóku ekki afstöðu 19  20,2  
Fjöldi svarenda 94  100,0  

Bóklegu námi til 
stúdentsprófs

Hef ekki áhuga á að 
stunda 
framhaldsskólanám

Öðru starfsnámi en 
iðnnámi

Sp. 2b. Hvaða framhaldsskólanámi hefur þú mestan áhuga á að ljúka? 
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44,0%
38,7%

9,3%
4,0% 2,7% 1,3%

Iðnnámi Bóklegu námi til
stúdentsprófs

Listnámi Öðru námi Öðru starfsnámi
en iðnnámi

Hef ekki áhuga á
að stunda
framhalds-
skólanám

Þau svör sem sett voru í „Öðru starfsnámi en 
iðnnámi“ voru:

Þau svör sem sett voru í „Öðru námi“ voru:

Þar sem einungis einn svarandi nefndi „Hef ekki 
áhuga á að stunda framhaldsskólanám“ var 
honum sleppt í greiningum.

Greiningar
Fjöldi 
svara

Kyn
Strákur 45  46,7% 35,6% 8,9% 4,4%
Stelpa 29  41,4% 44,8% 10,3% 3,4%
Bekkur      
Stunda nám í 9. bekk 36  47,2% 36,1% 11,1% 2,8%
Stunda nám í 10. bekk 38  42,1% 42,1% 7,9% 5,3%
Skóli      
Dalvíkurskóli 32  43,8% 34,4% 15,6% 6,3%
Grunnskóli Siglufjarðar 20  35,0% 50,0% 10,0%
Grunnskóli Ólafsfjarðar 22  54,5% 36,4% 4,5%
Ekki er marktækur munur á milli hópa

Öðru 
starfsnámi 
en iðnnámiIðnnámi

Bóklegu námi 
til stúdents-

prófs Listnámi

• Íþróttir. 
• Tölvufræði. 
 

 

• Flugmaður. 
• Kokkur. 
• Einn svarandi tók ekki afstöðu. 
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Svör
Mjög líklegt 22  23,4  8,6  
Frekar líklegt 42  44,7  10,1  
Frekar ólíklegt 24  25,5  8,8  
Mjög ólíklegt 6  6,4  4,9  
Fjöldi svarenda 94  100,0  
   
   
   
   
   
   

Sp. 3b. Hversu líklegt eða ólíklegt er að þú farir í frekara nám, t.d. háskólanám, eftir 
framhaldsskóla?

Fj
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di

H
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%
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+/
-

Greiningar
Fjöldi 
svara

Kyn *
Strákur 50  
Stelpa 44  
Bekkur  
Stunda nám í 9. bekk 48  
Stunda nám í 10. bekk 46  
Skóli  
Dalvíkurskóli 44  
Grunnskóli Siglufjarðar 27  
Grunnskóli Ólafsfjarðar 23  
Hvaða framhaldsskólanámi hefur þú mestan áhuga á að ljúka? *
Iðnnám 31  
Bóklegu námi til stúdentsprófs 29  
Annað 9  
* Marktækur munur á milli hópa

16%
32%

29%
17%

16%
33%

26%

13%
41%

11%

58%
30%

38%
52%

45%
56%

30%

45%
55%

56%

20%
32%

29%
22%

27%
11%

39%

32%
3%

33%

6%
7%

4%
9%

11%

4%

10%

Mjög líklegt Frekar líklegt

Frekar ólíklegt Mjög ólíklegt

23
,4

%

44
,7

%

25
,5

%

6,
4%

Mjög líklegt Frekar líklegt Frekar ólíklegt Mjög ólíklegt
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Svör
Mjög líklegt 18  19,1  8,0  
Frekar líklegt 18  19,1  8,0  
Frekar ólíklegt 26  27,7  9,0  
Mjög ólíklegt 32  34,0  9,6  
Fjöldi svarenda 94  100,0  
   
   
   
   
   
   

Sp. 4b. Ef framhaldsskóli við utanverðan Eyjafjörð, með höfuðstöðvar á Ólafsfirði, væri í 
boði hversu líklegt eða ólíklegt er að þú mundir vilja hann frekar en aðra framhaldsskóla?
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Greiningar
Fjöldi 
svara

Kyn
Strákur 50  
Stelpa 44  
Bekkur  
Stunda nám í 9. bekk 48  
Stunda nám í 10. bekk 46  
Skóli *  
Dalvíkurskóli 44  
Grunnskóli Siglufjarðar 27  
Grunnskóli Ólafsfjarðar 23  
Hvaða framhaldsskólanámi hefur þú mestan áhuga á að ljúka?
Iðnnám 31  
Bóklegu námi til stúdentsprófs 29  
Annað 9  
* Marktækur munur á milli hópa

22%
16%

23%
15%

7%
4%

61%

23%
28%

20%
18%

25%
13%

9%
33%

22%

16%
24%

22%

26%
30%

23%
33%

32%
37%

9%

35%
17%

22%

32%
36%

29%
39%

52%
26%

9%

26%
31%

56%

Mjög líklegt Frekar líklegt

Frekar ólíklegt Mjög ólíklegt

19
,1

%

19
,1

%

27
,7

%

34
,0

%

Mjög líklegt Frekar líklegt Frekar ólíklegt Mjög ólíklegt
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Svör

47  56,0  10,6  
Menntaskólann á Akureyri 14  16,7  8,0  

14  16,7  8,0  
Annan skóla 9  10,7  6,6  
Fjöldi svara 84  100,0  
Tóku afstöðu 84  89,4  
Tóku ekki afstöðu 10  10,6  
Fjöldi svarenda 94  100,0  

Framhaldsskóla við 
utanverðan Eyjafjörð með 
höfuðstöðvar í Ólafsfirði

Sp. 5b. Í hvaða framhaldsskóla viltu helst fara? 
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Verkmenntaskólann á 
Akureyri

56,0%

16,7% 16,7%
10,7%

Verkmenntaskólann á
Akureyri

Menntaskólann á Akureyri Framhaldsskóla við
utanverðan Eyjafjörð með
höfuðstöðvar í Ólafsfirði

Annan skóla

Greiningar
Fjöldi 
svara

Kyn
Strákur 48  62,5% 16,7% 14,6% 6,3%
Stelpa 36  47,2% 16,7% 19,4% 16,7%
Bekkur      
Stunda nám í 9. bekk 43  51,2% 14,0% 20,9% 14,0%
Stunda nám í 10. bekk 41  61,0% 19,5% 12,2% 7,3%
Skóli *      
Dalvíkurskóli 43  76,7% 16,3% 2,3% 4,7%
Grunnskóli Siglufjarðar 19  36,8% 26,3% 36,8%
Grunnskóli Ólafsfjarðar 22  31,8% 9,1% 59,1%
Hvaða framhaldsskólanámi hefur þú mestan áhuga á að ljúka? *
Iðnnám 29  69,0% 20,7% 10,3%
Bóklegu námi til stúdentsprófs 27  22,2% 44,4% 22,2% 11,1%
Annað 9  88,9% 11,1%
Líkurnar á að framhaldsskóli við utanverðan Eyjafjörð yrði fyrir valinu *
Líklegt 32  34,4% 15,6% 43,8% 6,3%
Ólíklegt 52  69,2% 17,3% 13,5%
* Marktækur munur á milli hópa

Verkmennta-
skólann á 
Akureyri

Mennta-
skólann á 
Akureyri

Framhaldsskóla við 
utanverðan 
Eyjafjörð

Annan 
skóla
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Svör
Námsframboð 27  32,5  10,1  
Félagslíf 23  27,7  9,6  
Gæði skólastarfs 13  15,7  7,8  
Staðsetning skóla 12  14,5  7,6  

8  9,6  6,3  
Fjöldi svara 83  100,0  
Tóku afstöðu 83  88,3  
Tóku ekki afstöðu 11  11,7  
Fjöldi svarenda 94  100,0  
   
   

Sp. 6b. Hvað af eftirtöldu ræður mestu um val þitt á framhaldsskóla?
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Hvert vinir eða aðrir 
fjölskyldumeðlimir fara

32,5%
27,7%

15,7% 14,5% 9,6%

Námsframboð Félagslíf Gæði skólastarfs Staðsetning skóla Hvert vinir eða aðrir
fjölskyldumeðlimir

fara

Greiningar
Fjöldi 
svara

Kyn *
Strákur 50  40,0% 30,0% 8,0% 10,0% 12,0%
Stelpa 33  21,2% 24,2% 27,3% 21,2% 6,1%
Bekkur *       
Stunda nám í 9. bekk 41  17,1% 34,1% 17,1% 14,6% 17,1%
Stunda nám í 10. bekk 42  47,6% 21,4% 14,3% 14,3% 2,4%
Skóli       
Dalvíkurskóli 35  40,0% 20,0% 22,9% 8,6% 8,6%
Grunnskóli Siglufjarðar 25  24,0% 36,0% 8,0% 16,0% 16,0%
Grunnskóli Ólafsfjarðar 23  30,4% 30,4% 13,0% 21,7% 4,3%
Hvaða framhaldsskólanámi hefur þú mestan áhuga á að ljúka?
Iðnnám 30  33,3% 36,7% 6,7% 13,3% 10,0%
Bóklegu námi til stúdentsprófs 27  33,3% 18,5% 14,8% 25,9% 7,4%
Annað 7  42,9% 14,3% 14,3% 28,6%
Líkurnar á að framhaldsskóli við utanverðan Eyjafjörð yrði fyrir valinu
Líklegt 33  24,2% 30,3% 12,1% 30,3% 15,2%
Ólíklegt 50  38,0% 26,0% 18,0% 26,0% 6,0%
Í hvaða framhaldsskóla viltu helst fara?    
Verkmenntaskólann á Akureyri 40  42,5% 25,0% 15,0% 7,5% 10,0%
Menntaskólann á Akureyri 13  30,8% 23,1% 30,8% 7,7% 7,7%
Framhaldsskóla v. utanverðan Eyjafjörð 14  28,6% 28,6% 35,7% 7,1%
Annan skóla 7  14,3% 42,9% 14,3% 14,3% 14,3%
* Marktækur munur á milli hópa

Náms-
framboð

Félags-
líf

Stað-
setning 
skóla

Hvert vinir eða 
aðrir fjölskyldu-

meðlimir fara

Gæði 
skóla-
starfs
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Svör
Já 91  96,8  3,6  
Nei 3  3,2  3,6  
Fjöldi svarenda 94  100,0  
   
   
   
   
   
   

Sp. 7b. Hefur þú aðgang að Internetinu heima hjá þér?
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Já
96,8%

Nei
3,2%

Greiningar

Kyn
Strákur 50   
Stelpa 44   
Bekkur
Stunda nám í 9. bekk 48   
Stunda nám í 10. bekk 46   
Skóli
Dalvíkurskóli 50   
Grunnskóli Siglufjarðar 32   
Grunnskóli Ólafsfjarðar 12   
Ekki er marktækur munur á milli hópa

Fjöldi 
svara

96%
98%

98%

96%
97%
100%

4%
2%

4%
2%

4%
3%

96%

Já Nei
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Svör
Mjög vel (5) 9  11,3  6,9  
Frekar vel (4) 16  20,0  8,8  
Hvorki né (3) 27  33,8  10,4  
Frekar illa (2) 20  25,0  9,5  
Mjög illa (1) 8  10,0  6,6  
Vel 25  31,3  10,2  
Hvorki né 27  33,8  10,4  
Illa 28  35,0  10,5  
Fjöldi svara 80  100,0  
Tóku afstöðu 80  85,1  
Tóku ekki afstöðu 14  14,9  
Fjöldi svarenda 94  100,0  

Meðaltal 3,0  
Vikmörk ± 0,3  
   

  

Sp. 8b. Hversu vel eða illa líst þér á að hluti af framhaldsskólanámi þínu verði í fjarnámi?
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Mjög vel Frekar vel Hvorki né Frekar illa Mjög illa

 

Hvorki né
33,8%

Vel
31,3%

Illa
35,0%

Greiningar
Fjöldi 
svara

Kyn
Strákur 43 7,0% 25,6% 30,2% 25,6% 11,6%
Stelpa 37 16,2% 13,5% 37,8% 24,3% 8,1%
Bekkur       
Stunda nám í 9. bekk 37 10,8% 24,3% 43,2% 13,5% 8,1%
Stunda nám í 10. bekk 43 11,6% 16,3% 25,6% 34,9% 11,6%
Skóli *       
Dalvíkurskóli 37 18,9% 32,4% 32,4% 16,2%
Grunnskóli Siglufjarðar 21 4,8% 14,3% 47,6% 19,0% 14,3%
Grunnskóli Ólafsfjarðar 22 4,5% 4,5% 22,7% 45,5% 22,7%
Hvaða framhaldsskólanámi hefur þú mestan áhuga á að ljúka?
Iðnnám 26 3,8% 15,4% 38,5% 30,8% 11,5%
Bóklegu námi til stúdentsprófs 27 14,8% 22,2% 29,6% 22,2% 11,1%
Annað 7 14,3% 42,9% 42,9%
Líkurnar á að framhaldsskóli við utanverðan Eyjafjörð yrði fyrir valinu
Líklegt 33 9,1% 15,2% 33,3% 27,3% 15,2%
Ólíklegt 47 12,8% 23,4% 34,0% 23,4% 6,4%
Í hvaða framhaldsskóla viltu helst fara? *   
Verkmenntaskólann á Akureyri 39 10,3% 20,5% 33,3% 33,3% 2,6%
Menntaskólann á Akureyri 12 25,0% 41,7% 16,7% 8,3% 8,3%
Framhaldsskóla v. utanverðan Eyjafjörð 14 7,1% 28,6% 35,7% 28,6%
Annan skóla 9 11,1% 22,2% 33,3% 11,1% 22,2%
* Marktækur munur á meðaltölum hópa

Meðaltal
Mjög 
illa

Mjög 
vel

Frekar 
vel

Hvorki 
né

Frekar 
illa

3,5
2,8

2,2

3,0
3,7

2,1
2,9

2,9
3,1

3,2
2,8

2,7
3,1

2,7

2,8
3,1
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Svör
Mæta í skóla alla virka 
daga 52  59,1  10,3  

Mæta í skóla 3-4 daga í 
viku og stunda fjarnám og 
sjálfsnám 1-2 daga í viku 36  40,9  10,3  
Fjöldi svara 88  100,0  
Tóku afstöðu 88  93,6  
Tóku ekki afstöðu 6  6,4  
Fjöldi svarenda 94  100,0  
   
   
   

Sp. 9b. Hvort myndir þú heldur vilja mæta í framhaldsskóla alla virka daga eða mæta í 
framhaldsskóla 3-4 daga í viku og stunda fjarnám og sjálfsnám 1-2 daga í viku?
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Mæta í skóla 
alla virka daga

59,1%

Mæta í skóla 3-
4 daga í viku 
og stunda 
fjarnám og 

sjálfsnám 1-2 
daga í viku

40,9%

Greiningar

Kyn
Strákur 49   
Stelpa 39   
Bekkur
Stunda nám í 9. bekk 42   
Stunda nám í 10. bekk 46   
Skóli *
Dalvíkurskóli 38   
Grunnskóli Siglufjarðar 27   
Grunnskóli Ólafsfjarðar 23   
Hvaða framhaldsskólanámi hefur þú mestan áhuga á að ljúka?
Iðnnám 30   
Bóklegu námi til stúdentsprófs 29   
Annað 7   
Líkurnar á að framhaldsskóli við utanverðan Eyjafjörð yrði fyrir valinu
Líklegt 34   
Ólíklegt 54   
Í hvaða framhaldsskóla viltu helst fara?
Verkmenntaskólann á Akureyri 42   
Menntaskólann á Akureyri 14   
Framhaldsskóla v. utanverðan Eyjafjörð 14   
Annan skóla 8   
* Marktækur munur á milli hópa

Fjöldi 
svara

63%
54%

59%

39%
74%
74%

70%
59%

71%

65%
56%

52%
57%

71%
88%

37%
46%

40%
41%

61%
26%
26%

30%
41%

29%

35%
44%

48%
43%

29%
13%

60%

Mæta í skóla alla virka daga

Mæta í skóla 3-4 daga í viku 
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Svör
Mjög miklu máli (5) 43  46,2  10,1  
Frekar miklu máli (4) 39  41,9  10,0  
Hvorki né (3) 10  10,8  6,3  
Frekar litlu máli (2) 1  1,1  2,1  
Mjög litlu máli (1) 0  0,0  0,0  
Miklu máli 82  88,2  6,6  
Hvorki né 10  10,8  6,3  
Litlu máli 1  1,1  2,1  
Fjöldi svara 93  100,0  
Tóku afstöðu 93  98,9  
Tók ekki afstöðu 1  1,1  
Fjöldi svarenda 94  100,0  

Meðaltal 4,3  
Vikmörk ± 0,1  
   

  

Sp. 10b. Hversu miklu eða litlu máli skiptir félagslíf skólans við val þitt á framhaldsskóla?

Fj
öl

di

H
lu

tfa
ll 

%

Vi
km

ör
k 

+/
-

46
,2

%
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,9

%

10
,8

%

1,
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Mjög miklu máli Frekar miklu máli Hvorki né Frekar litlu máli Mjög litlu máli

 

Hvorki né
10,8%

Miklu máli
88,2%

Litlu máli
1,1%

Greiningar
Fjöldi 
svara

Kyn
Strákur 49 44,9% 44,9% 10,2%
Stelpa 44 47,7% 38,6% 11,4% 2,3%
Bekkur       
Stunda nám í 9. bekk 47 38,3% 48,9% 10,6% 2,1%
Stunda nám í 10. bekk 46 54,3% 34,8% 10,9%
Skóli       
Dalvíkurskóli 43 44,2% 44,2% 11,6%
Grunnskóli Siglufjarðar 27 44,4% 44,4% 11,1%
Grunnskóli Ólafsfjarðar 23 52,2% 34,8% 8,7% 4,3%
Hvaða framhaldsskólanámi hefur þú mestan áhuga á að ljúka?
Iðnnám 31 48,4% 41,9% 6,5% 3,2%
Bóklegu námi til stúdentsprófs 28 50,0% 35,7% 14,3%
Annað 9 66,7% 33,3%
Líkurnar á að framhaldsskóli við utanverðan Eyjafjörð yrði fyrir valinu
Líklegt 35 42,9% 37,1% 17,1% 2,9%
Ólíklegt 58 48,3% 44,8% 6,9%
Í hvaða framhaldsskóla viltu helst fara?  
Verkmenntaskólann á Akureyri 47 48,9% 44,7% 6,4%
Menntaskólann á Akureyri 13 38,5% 46,2% 15,4%
Framhaldsskóla v. utanverðan Eyjafjörð 14 42,9% 35,7% 14,3% 7,1%
Annan skóla 9 55,6% 33,3% 11,1%
Ekki er marktækur munur á meðaltölum hópa

Meðaltal

Mjög 
litlu 
máli

Mjög 
miklu 
máli

Frekar 
miklu 
máli

Hvorki 
né

Frekar 
litlu 
máli

4,3
4,3

4,2
4,4

4,3
4,3
4,3

4,4
4,4
4,7

4,2
4,4

4,4
4,2
4,1
4,4
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Svör
Aðstöðu til heimanáms 57  70,4  9,9  
Matsölu 43  53,1  10,9  
Aðstöðu til líkamsræktar 39  48,1  10,9  

26  32,1  10,2  
Hvíldaraðstöðu 23  28,4  9,8  
Aðra aðstöðu 3  3,7  4,1  
Fjöldi svara 191  
Tóku afstöðu 81  86,2  
Tóku ekki afstöðu 13  13,8  
Fjöldi svarenda 94  100,0  

   
   
   

Aðstöðu til 
tómstundastarfs

Sp. 11b. Hvaða þjónustu myndir þú vilja hafa til staðar í tengslum við 
framhaldsskólanám?
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Í þessari spurningu mátti nefna fleiri en einn 
svarmöguleika. Hlutfallstölur eru því reiknaðar 
eftir fjölda þeirra sem tóku afstöðu en ekki fjölda 
svara.

Þau svör sem sett voru í „Aðra aðstöðu“ voru:

70,4%

53,1%

48,1%

32,1%

28,4%

3,7%

Aðstöðu til heimanáms

Matsölu

Aðstöðu til líkamsræktar

Aðstöðu til
tómstundastarfs

Hvíldaraðstöðu

Aðra aðstöðu

Greiningar
Tóku 

afstöðu

Kyn
Strákur 44  59,1% 52,3% 50,0% 38,6% 31,8% 6,8%
Stelpa 37  83,8% 54,1% 45,9% 24,3% 24,3%
Bekkur        
Stunda nám í 9. bekk 40  65,0% 55,0% 45,0% 30,0% 20,0%
Stunda nám í 10. bekk 41  75,6% 51,2% 51,2% 34,1% 36,6% 7,3%
Skóli        
Dalvíkurskóli 35  65,7% 60,0% 60,0% 34,3% 34,3% 2,9%
Grunnskóli Siglufjarðar 25  76,0% 40,0% 52,0% 40,0% 20,0% 8,0%
Grunnskóli Ólafsfjarðar 21  71,4% 57,1% 23,8% 19,0% 28,6%
Hvaða framhaldsskólanámi hefur þú mestan áhuga á að ljúka?   
Iðnnám 30  70,0% 53,3% 50,0% 30,0% 36,7% 3,3%
Bóklegu námi til stúdentsprófs 26  76,9% 50,0% 38,5% 30,8% 19,2% 7,7%
Annað 8  62,5% 62,5% 62,5% 50,0% 25,0%
Líkurnar á að framhaldsskóli við utanverðan Eyjafjörð yrði fyrir valinu   
Líklegt 32  71,9% 53,1% 34,4% 25,0% 25,0% 3,1%
Ólíklegt 49  69,4% 53,1% 57,1% 36,7% 30,6% 4,1%
Í hvaða framhaldsskóla viltu helst fara?    
Verkmenntaskólann á Akureyri 41  68,3% 56,1% 56,1% 39,0% 34,1% 4,9%
Menntaskólann á Akureyri 12  75,0% 33,3% 33,3% 25,0% 25,0%
Framhaldsskóla v. utanverðan Eyjafjörð 12  58,3% 50,0% 8,3% 8,3% 16,7%
Annan skóla 6  83,3% 33,3% 83,3% 50,0% 16,7% 16,7%
Þar sem nefna mátti fleiri en einn svarmöguleika er marktekt ekki reiknuð

Aðra 
aðstöðu

Aðstöðu 
til heima-

náms Matsölu

Aðstöðu 
til líkams-

ræktar
Hvíldar-
aðstöðu

Aðstöðu til 
tómstunda-

starfs

• Bílar og tónlist. 
• Fótbolta. 
• Sparkvöll. 
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Ítarlegar niðurstöður

Fyrirtæki
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Svör
Mjög mikið (5) 7  13,2  9,1  
Frekar mikið (4) 6  11,3  8,5  
Hvorki né (3) 13  24,5  11,6  
Frekar lítið (2) 15  28,3  12,1  
Mjög lítið (1) 12  22,6  11,3  
Mikið 13  24,5  11,6  
Hvorki né 13  24,5  11,6  
Lítið 27  50,9  13,5  
Fjöldi svara 53  100,0  
Tóku afstöðu 53  93,0  
Tóku ekki afstöðu 4  7,0  
Fjöldi svarenda 57  100,0  

Meðaltal 2,6  
Vikmörk ± 0,4  
   

  

Sp. 1c. Hversu mikið eða lítið framboð finnst þér vera af fólki á þínu heimasvæði sem 
hefur þá hæfni sem hentar í þínu fyrirtæki/þinni stofnun? 
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Mjög mikið Frekar mikið Hvorki né Frekar lítið Mjög lítið

 

Meðaltal er reiknað með því að leggja saman 
margfeldi af vægi svars og fjölda sem velja það 
svar og deila upp í summuna með heildarfjölda 
svara.  Í töflunni hér fyrir ofan reiknast meðaltal 
skv. eftirfarandi formúlu: [Mjög mikið (fj. x 5) + 
frekar mikið (fj. x 4) + hvorki né (fj. x 3) + frekar 
lítið (fj. x 2) + mjög lítið  (fj. x 1)] / Heildarfjöldi 
svara.  
Meðaltalið tekur gildi á kvarðanum 1 til 5.

Hvorki né
24,5%

Mikið
24,5%

Lítið
50,9%

Greiningar
Fjöldi 
svara

Fjöldi starfsmanna
3 til 5 starfsmenn 16 31,3% 6,3% 18,8% 31,3% 12,5%
6 til 10 starfsmenn 14 14,3% 7,1% 35,7% 42,9%
11 til 25 starfsmenn 13 15,4% 53,8% 15,4% 15,4%
26 eða fleiri starfsmenn 10 20,0% 30,0% 30,0% 20,0%
Til hvaða starfsgreinar má telja meginstarfsemi fyrirtækisins?  
Heild-Smásala og þjónustuft. 27 14,8% 3,7% 18,5% 37,0% 25,9%
Útgerðar/fiskvft. og iðnaðarft. 12 25,0% 25,0% 25,0% 8,3% 16,7%
Opinber stjórnsýsla 14 14,3% 35,7% 28,6% 21,4%
Staður       
Siglufjörður 18 11,1% 11,1% 16,7% 33,3% 27,8%
Dalvík 15 6,7% 6,7% 46,7% 20,0% 20,0%
Dalvík - dreifbýli 9 33,3% 11,1% 22,2% 22,2% 11,1%
Ólafsfjörður 11 9,1% 18,2% 9,1% 36,4% 27,3%
Ekki er marktækur munur á meðaltölum hópa

MeðaltalMjög lítið
Mjög 
mikið

Frekar 
mikið

Hvorki 
né

Frekar 
lítið

3,1
2,1

2,7
2,5

2,4
3,3

2,4

2,4
2,6

3,3
2,5
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Svör

23  43,4  13,3  
Háskólamenntun 11  20,8  10,9  
Stúdentspróf 6  11,3  8,5  
Grunnskólamenntun 2  3,8  5,1  
Önnur menntun 6  11,3  8,5  
Önnur starfsmenntun 3  5,7  6,2  
Engin menntun 2  3,8  5,1  
Fjöldi svara 53  100,0  
Tóku afstöðu 53  93,0  
Tóku ekki afstöðu 4  7,0  
Fjöldi svarenda 57  100,0  

   
   

Sp. 2c. Hvaða menntun hjá starfsfólki nýtist fyrirtækinu best? 
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Sveins- eða meistarapróf 
í löggiltri iðngrein

43,4%

20,8%

11,3%
3,8%

11,3%
5,7% 3,8%

Sveins- eða
meistarapróf í
löggiltri iðngrein

Háskólamenntun Stúdentspróf Grunnskóla-
menntun

Önnur menntun Önnur
starfsmenntun

Engin menntun

Greiningar
Fjöldi 
svara

Fjöldi starfsmanna
3 til 5 starfsmenn 16  
6 til 10 starfsmenn 13  
11 til 25 starfsmenn 12  
26 eða fleiri starfsmenn 10  
Til hvaða starfsgreinar má telja meginstarfsemi fyrirtækisins? *
Heild-Smásala og þjónustuft. 27  
Útgerðar/fiskvft. og iðnaðarft. 10  
Opinber stjórnsýsla 14  
Staður  
Siglufjörður 19  
Dalvík 15  
Dalvík - dreifbýli 8  
Ólafsfjörður 9  
* Marktækur munur á milli hópa

56%
38%
42%

20%

56%
50%

7%

32%
60%
63%

11%

15%
25%

60%

7%

64%

11%
27%

13%
44%

19%
23%

17%
10%

19%
20%

14%

26%

13%
33%

25%
23%

17%
10%

19%
30%

14%

32%
13%
13%
11%

Sveins- eða meistarapróf í löggiltri iðngrein
Háskólamenntun
Önnur starfsmenntun
Önnur menntun

Það sem var nefnt í „Önnur menntun“:

Það sem var nefnt í „Önnur starfsmenntun“:

Þeir sem svöruðu ,„Engin menntun“ voru mjög 
fáir og var þeim því var sleppt í greiningunum.

• Hjúkrunarfræðingar. 
• Lyfjatæknir. 
• Starfsmenntun. 

 

• Aðallega almenn menntun, tölvuþekking og svona 
• Aðhlynning við aldraða. 
• Aukin ökuréttindi, og vinnuvélaréttindi. 
• Eitthvað  sem tengist fiskverkun. 
• Fólk þarf að hafa gott vald á íslensku og tölvunotkun. 
• Sérhæfing í fiskvinnslustörfum. 
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Svör

10  21,7  11,9  
Háskólapróf 7  15,2  10,4  
Stúdentspróf 6  13,0  9,7  
Grunnskólamenntun 8  17,4  11,0  
Önnur menntun 8  17,4  11,0  
Önnur starfsmenntun 6  13,0  9,7  
Engin menntun 1  2,2  4,2  
Fjöldi svara 46  100,0  
Tóku afstöðu 46  90,2  
Tóku ekki afstöðu 5  9,8  
Fjöldi aðspurðra 51  100,0  

Spurðir 51  89,5  
Ekki spurðir 6  10,5  
Fjöldi svarenda 57  100,0  

Sp. 3c. En næst best? 
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Sveins- eða meistarapróf 
í löggiltri iðngrein

21,7%
15,2% 13,0%

17,4% 17,4%
13,0%

Sveins- eða
meistarapróf í
löggiltri iðngrein

Háskólapróf Stúdentspróf Grunnskólamenntun Önnur menntun Önnur
starfsmenntun

Þeir voru spurðir þessarar spurningar sem 
nefndu einhverja menntun í spurningunni á 
undan (sp.2c).

Greiningar
Fjöldi 
svara

Fjöldi starfsmanna
3 til 5 starfsmenn 14  7,1% 28,6% 14,3% 50,0%
6 til 10 starfsmenn 10  20,0% 10,0% 20,0% 10,0% 40,0%
11 til 25 starfsmenn 12  25,0% 16,7% 8,3% 8,3% 41,7%
26 eða fleiri starfsmenn 9  11,1% 33,3% 11,1% 22,2% 22,2%
Til hvaða starfsgreinar má telja meginstarfsemi fyrirtækisins?
Heild-Smásala og þjónustuft. 24  12,5% 8,3% 20,8% 20,8% 37,5%
Útgerðar/fiskvft. og iðnaðarft. 9  11,1% 88,9%
Opinber stjórnsýsla 12  25,0% 33,3% 25,0% 8,3% 8,3%
Staður       
Siglufjörður 15  26,7% 13,3% 20,0% 20,0% 20,0%
Dalvík 14  7,1% 7,1% 21,4% 14,3% 50,0%
Dalvík - dreifbýli 8  12,5% 12,5% 12,5% 62,5%
Ólafsfjörður 8  12,5% 37,5% 12,5% 37,5%
Ekki er marktækur munur á milli hópa

Önnur 
menntun

Háskóla-
próf

Stúdents-
próf

Grunn-
skóla-

menntun

Önnur 
starfs-

menntun

39,6%

20,8%
9,4%

17,0%

21,7%

15,2%

13,0%
17,4%

13,0%

17,4%
5,7%3,8%

20,8%

28,3%

18,9%20,8%

34,0%

58,5%

Sveins- eða
meistarapróf í
löggiltri iðngrein

Háskólapróf Stúdentspróf Grunnskólamenntun Önnur menntun Önnur
starfsmenntun

Sú menntun sem nýtist best Sú menntun sem nýtist næst best Samtals*

*Samtals er samanlögð tíðni svars deilt með 
fjölda svara í spurningu 2c.

Þar sem einungis einn svarandi nefndi ,„Engin 
menntun“ er honum sleppt í greiningum.
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Það sem nefnt var í „Önnur starfsmenntun“:

Það sem nefnt var í „Önnur menntun“:

• Jarðlagnatækni. 
• Rekstrarmenntun. 
• Sjúkraliðar, umönnunarmenntun. 
• Skrifstofustörf og beitning. 
• Tæknimenntun. 
• Uppeldismenntun. 

 

• Bara almenna eigin menntun. 
• Bókhald. 
• Fiskiðnaður. 
• Heiðarleg framkoma. 
• Myndlist, listgreinar og íþróttagreinar. 
• Reynsla í verslunarstörfum. 
• Sérhæfing í þrifastörfum og sérhæft fólk í matvinnslu. 
• Verklegt nám. 
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Svör

30  54,5  13,2  
Verk- og tækniþekking 25  45,5  12,9  
Samskiptafærni 25  45,5  12,9  
Frumkvæði 25  45,5  12,9  
Tungumálafærni 13  23,6  11,0  
Fræðileg þekking 11  20,0  10,4  
Annað 2  3,6  4,9  
Fjöldi svara 131  
Tóku afstöðu 55  96,5  
Tóku ekki afstöðu 2  3,5  
Fjöldi svarenda 57  100,0  

   
   
   

Ábyrgð og sjálfstæð 
vinnubrögð

Sp. 4c. Hvaða hæfni telur þú mikilvægasta fyrir starfsfólk á vinnumarkaði í dag?
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Í þessari spurningu mátti nefna fleiri en einn 
svarmöguleika. Hlutfallstölur eru því reiknaðar 
eftir fjölda þeirra sem tóku afstöðu en ekki fjölda 
svara.

54,5%

45,5%

45,5%

45,5%

23,6%

20,0%

3,6%

 Ábyrgð og sjálfstæð
vinnubrögð

 Verk- og tækniþekking

 Samskiptafærni

 Frumkvæði

 Tungumálafærni

 Fræðileg þekking

 Annað

Greiningar

Tóku 
afstöðu

Fjöldi starfsmanna
3 til 5 starfsmenn 15  46,7% 53,3% 33,3% 33,3% 20,0% 13,3%
6 til 10 starfsmenn 15  53,3% 53,3% 46,7% 60,0% 33,3% 26,7%
11 til 25 starfsmenn 13  53,8% 30,8% 38,5% 46,2% 23,1% 7,7%
26 eða fleiri starfsmenn 10  70,0% 40,0% 70,0% 40,0% 10,0% 30,0%
Til hvaða starfsgreinar má telja meginstarfsemi fyrirtækisins?
Heild-Smásala og þjónustuft. 26  65,4% 53,8% 53,8% 38,5% 26,9% 19,2%
Útgerðar/fiskvft. og iðnaðarft. 13  30,8% 53,8% 30,8% 23,1% 7,7%
Opinber stjórnsýsla 14  57,1% 21,4% 71,4% 71,4% 14,3% 28,6%
Staður        
Siglufjörður 19  63,2% 52,6% 52,6% 63,2% 42,1% 31,6%
Dalvík 15  53,3% 46,7% 60,0% 26,7% 6,7% 13,3%
Dalvík - dreifbýli 9  33,3% 44,4% 33,3% 33,3%
Ólafsfjörður 10  60,0% 30,0% 50,0% 50,0% 20,0%
Þar sem nefna mátti fleiri en einn svarmöguleika er marktekt ekki reiknuð

 
Fræðileg 
þekking

 Ábyrgð og 
sjálfstæð 

vinnubrögð

 Verk- og 
tækni-

þekking

 
Samskipta-

færni

 
Tungumála

færni
 Frum-
kvæði

Þar sem svarendur sem nefndu ,„Annað“ voru 
mjög fáir og var þeim sleppt í greiningum.
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Svör
Enginn starfsmaður 11  20,0  10,6  
1-20% 13  23,6  11,2  
21-40% 9  16,4  9,8  
41-60% 7  12,7  8,8  
61-80% 2  3,6  4,9  
81-100% 13  23,6  11,2  
Fjöldi svara 55  80,0  
Tóku afstöðu 55  96,5  
Tóku ekki afstöðu 2  3,5  
Fjöldi svarenda 57  100,0  

Meðaltal 41,5%
Staðalfrávik 37,1%
Miðgildi 30,0%  

Sp. 5c. Hversu hátt hlutfall starfsmanna í þínu fyrirtæki/þinni stofnun sótti námskeið á 
síðustu 12 mánuðum?
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20,0%
23,6%

16,4%
12,7%

3,6%

23,6%

Enginn
starfsmaður

1-20% 21-40% 41-60% 61-80% 81-100%

Greiningar
Fjöldi 
svara

Fjöldi starfsmanna
3 til 5 starfsmenn 17 41,2% 35,3% 23,5%
6 til 10 starfsmenn 15 46,7% 40,0% 13,3%
11 til 25 starfsmenn 13 46,2% 30,8% 23,1%
26 eða fleiri starfsmenn 10 40,0% 20,0% 40,0%
Til hvaða starfsgreinar má telja meginstarfsemi fyrirtækisins? *
Heild-Smásala og þjónustuft. 28 53,6% 32,1% 14,3%
Útgerðar/fiskvft. og iðnaðarft. 13 53,8% 23,1% 23,1%
Opinber stjórnsýsla 14 14,3% 42,9% 42,9%
Staður     
Siglufjörður 19 52,6% 26,3% 21,1%
Dalvík 16 31,3% 56,3% 12,5%
Dalvík - dreifbýli 9 44,4% 22,2% 33,3%
Ólafsfjörður 11 45,5% 18,2% 36,4%
* Marktækur munur á meðaltölum hópa

Meðaltal
20% eða 

færri 21-80% 81-100%

32,9%
34,2%

65,3%

42,4%
31,0%

42,3%
54,4%

39,0%

46,0%
46,7%

38,4%
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Svör
Mjög mikið (5) 3  5,8  6,3  
Frekar mikið (4) 9  17,3  10,3  
Hvorki mikið né lítið (3) 3  5,8  6,3  
Frekar lítið (2) 12  23,1  11,5  
Mjög lítið (1) 25  48,1  13,6  
Mikið 12  23,1  11,5  
Hvorki mikið né lítið 3  5,8  6,3  
Lítið 37  71,2  12,3  
Fjöldi svara 52  100,0  
Tóku afstöðu 52  91,2  
Tóku ekki afstöðu 5  8,8  
Fjöldi svarenda 57  100,0  

Meðaltal 2,1  
Vikmörk ± 0,4  
   

  

Sp. 6c. Hversu mikið eða lítið finnst þér framboð af námi eða námskeiðum fyrir starfsfólk 
þíns fyrirtækis/stofnunnar þinnar vera á þínu heimasvæði? 
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5,
8%

17
,3

%

5,
8%

23
,1

%

48
,1

%

Mjög mikið Frekar mikið Hvorki mikið né lítið Frekar lítið Mjög lítið

 

Hvorki mikið 
né lítið
5,8%

Mikið
23,1%

Lítið
71,2%

Greiningar
Fjöldi 
svara

Fjöldi starfsmanna
3 til 5 starfsmenn 16 6,3% 12,5% 6,3% 25,0% 50,0%
6 til 10 starfsmenn 13 7,7% 23,1% 23,1% 46,2%
11 til 25 starfsmenn 13 30,8% 7,7% 23,1% 38,5%
26 eða fleiri starfsmenn 10 10,0% 10,0% 20,0% 60,0%
Til hvaða starfsgreinar má telja meginstarfsemi fyrirtækisins? *
Heild-Smásala og þjónustuft. 28 7,1% 7,1% 3,6% 21,4% 60,7%
Útgerðar/fiskvft. og iðnaðarft. 10 50,0% 20,0% 10,0% 20,0%
Opinber stjórnsýsla 14 7,1% 14,3% 35,7% 42,9%
Staður       
Siglufjörður 18 11,1% 5,6% 33,3% 50,0%
Dalvík 16 12,5% 18,8% 6,3% 25,0% 37,5%
Dalvík - dreifbýli 7 42,9% 14,3% 28,6% 14,3%
Ólafsfjörður 11 9,1% 9,1% 81,8%
* Marktækur munur á meðaltölum hópa

Meðaltal
Mjög 
lítið

Mjög 
mikið

Frekar 
mikið

Hvorki 
mikið 

né lítið
Frekar 
lítið

1,8
3,0

2,1

2,0
2,2
2,3

1,8

1,8
2,4

2,9
1,6
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Svör
Mjög mikinn (5) 37  71,2  12,3  
Frekar mikinn (4) 14  26,9  12,1  
Hvorki né (3) 0  0,0  0,0  
Frekar lítinn (2) 0  0,0  0,0  
Mjög lítinn (1) 1  1,9  3,7  
Mikinn 51  98,1  3,7  
Hvorki né 0  0,0  0,0  
Lítinn 1  1,9  3,7  
Fjöldi svara 52  100,0  
Tóku afstöðu 52  91,2  
Tóku ekki afstöðu 5  8,8  
Fjöldi svarenda 57  100,0  

Meðaltal 4,7  
Vikmörk ± 0,2  
   

  

Sp. 7c. Hversu mikinn eða lítinn áhuga hefur þú á því að starfsfólk 
fyrirtækisins/stofnunarinnar fari í nám eða á námskeið?
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71
,2

%

26
,9

%

0,0% 1,
9%

Mjög mikinn Frekar mikinn Hvorki né Frekar lítinn Mjög lítinn

 

Mikinn
98%

Lítinn
2%

Greiningar
Fjöldi 
svara

Fjöldi starfsmanna
3 til 5 starfsmenn 16 81,3% 18,8%
6 til 10 starfsmenn 13 61,5% 30,8% 7,7%
11 til 25 starfsmenn 13 61,5% 38,5%
26 eða fleiri starfsmenn 10 80,0% 20,0%
Til hvaða starfsgreinar má telja meginstarfsemi fyrirtækisins?
Heild-Smásala og þjónustuft. 28 64,3% 35,7%
Útgerðar/fiskvft. og iðnaðarft. 10 70,0% 20,0% 10,0%
Opinber stjórnsýsla 14 85,7% 14,3%
Staður     
Siglufjörður 18 77,8% 22,2%
Dalvík 16 56,3% 43,8%
Dalvík - dreifbýli 8 87,5% 12,5%
Ólafsfjörður 10 70,0% 20,0% 10,0%
Ekki er marktækur munur á meðaltölum hópa

Meðaltal
Mjög 

mikinn
Frekar 
mikinn

Mjög 
lítinn

4,8
4,4
4,6
4,8

4,6
4,4

4,9

4,8
4,6
4,9

4,4
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Svör

17  34,0  13,1  

13  26,0  12,2  
Iðnmenntun 9  18,0  10,6  
Samskiptanámskeið 8  16,0  10,2  
Tölvunámskeið 6  12,0  9,0  
Uppeldi og ummönnun 4  8,0  7,5  
Tungumálanám 3  6,0  6,6  
Sjálfstyrkingarnámskeið 3  6,0  6,6  
Annað 11  22,0  11,5  
Fjöldi svara 74  
Tóku afstöðu 50  87,7  
Tók ekki afstöðu 1  1,8  
Spurðir 51  89,5  
Ekki spurðir 6  10,5  
Fjöldi svarenda 57  100,0  

Starfstengt 
nám/námskeið

Tengt fagi fyrirtækisins, 
endurmenntun

Sp. 8c. Hvers konar nám eða námskeið viltu helst að starfsfólk 
fyrirtækisins/stofnunarinnar sæki?
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Í þessari spurningu mátti nefna fleiri en einn 
svarmöguleika. Hlutfallstölur eru því reiknaðar 
eftir fjölda þeirra sem tóku afstöðu en ekki fjölda 
svara.

34,0%

26,0%

18,0%

16,0%

12,0%

8,0%

6,0%

6,0%

22,0%

Starfstengt nám/námskeið

Tengt fagi fyrirtækisins,
endurmenntun

Iðnmenntun

Samskiptanámskeið

Tölvunámskeið

Uppeldi og ummönnun

Tungumálanám

Sjálfstyrkingarnámskeið

Annað

Greiningar
Tóku 

afstöðu

Fjöldi starfsmanna
3 til 5 starfsmenn 16  31,3% 25,0% 56,3%
6 til 10 starfsmenn 12  16,7% 33,3% 75,0%
11 til 25 starfsmenn 13  38,5% 15,4% 53,8%
26 eða fleiri starfsmenn 9  55,6% 33,3% 44,4%
Til hvaða starfsgreinar má telja meginstarfsemi fyrirtækisins?
Heild-Smásala og þjónustuft. 28  32,1% 21,4% 71,4%
Útgerðar/fiskvft. og iðnaðarft. 9  44,4% 22,2% 44,4%
Opinber stjórnsýsla 13  30,8% 38,5% 38,5%
Staður     
Siglufjörður 18  22,2% 22,2% 66,7%
Dalvík 16  43,8% 31,3% 56,3%
Dalvík - dreifbýli 8  62,5% 12,5% 37,5%
Ólafsfjörður 8  12,5% 37,5% 62,5%
Þar sem nefna mátti fleiri en einn svarmöguleika er marktekt ekki reiknuð

Starfstengt 
nám/námskeið

Tengt fagi 
fyrirtækisins, 

endurmenntun Annað

Þeir sem sögðust hafa mikinn áhuga á að 
starfsfólk fyrirtækisins/stofnunarinnar fari í nám 
eða á námskeið (sp. 7c) voru spurðir þessarar 
spurningar.
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Svör
Sveigjanlegum vinnutíma 45  84,9  9,6  
Fjárstuðningi 35  66,0  12,8  
Lækkun starfshlutfalls 29  54,7  13,4  
Námsleyfi 29  54,7  13,4  
Engu af ofangreindu 2  3,8  5,1  
Fjöldi svara 140  
Tóku afstöðu 53  93,0  
Tóku ekki afstöðu 4  7,0  
Fjöldi svarenda 57  100,0  

   
   
   

Sp. 9c. Er fyrirtækið/stofnunin reiðubúið/in til þess að auðvelda starfsfólki að sækja nám 
eða námskeið með einhverju af eftirtöldu?
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Í þessari spurningu mátti nefna fleiri en einn 
svarmöguleika. Hlutfallstölur eru því reiknaðar 
eftir fjölda þeirra sem tóku afstöðu en ekki fjölda 
svara.

84,9%

66,0%

54,7%

54,7%

3,8%

Sveigjanlegum vinnutíma

Fjárstuðningi

Lækkun starfshlutfalls

Námsleyfi

Engu af ofangreindu

Greiningar
Tóku 

afstöðu

Fjöldi starfsmanna
3 til 5 starfsmenn 15  86,7% 93,3% 46,7% 53,3%
6 til 10 starfsmenn 13  84,6% 53,8% 53,8% 61,5%
11 til 25 starfsmenn 13  92,3% 61,5% 69,2% 46,2%
26 eða fleiri starfsmenn 10  90,0% 60,0% 60,0% 70,0%
Til hvaða starfsgreinar má telja meginstarfsemi fyrirtækisins?
Heild-Smásala og þjónustuft. 27  88,9% 74,1% 59,3% 63,0%
Útgerðar/fiskvft. og iðnaðarft. 10  90,0% 70,0% 60,0% 40,0%
Opinber stjórnsýsla 14  85,7% 57,1% 50,0% 57,1%
Staður      
Siglufjörður 17  76,5% 76,5% 47,1% 70,6%
Dalvík 16  100,0% 37,5% 62,5% 50,0%
Dalvík - dreifbýli 8  87,5% 100,0% 62,5% 50,0%
Ólafsfjörður 10  90,0% 80,0% 60,0% 50,0%
Þar sem nefna mátti fleiri en einn svarmöguleika er marktekt ekki reiknuð

Sveigjanlegum 
vinnutíma Fjárstuðningi

Lækkun 
starfshlutfalls Námsleyfi

Þeir sem svöruðu „Engu af ofangreindu“ voru 
mjög fáir og var þeim því sleppt í greiningunum.
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Svör
Mjög líklegt (5) 30  55,6  13,3  
Frekar líklegt (4) 13  24,1  11,4  
Hvorki né  (3) 1  1,9  3,6  
Frekar ólíklegt (2) 2  3,7  5,0  
Mjög ólíklegt (1) 8  14,8  9,5  
Líklegt 43  79,6  10,7  
Hvorki né 1  1,9  3,6  
Ólíklegt 10  18,5  10,4  
Fjöldi svara 54  100,0  
Tóku afstöðu 54  94,7  
Tóku ekki afstöðu 3  5,3  
Fjöldi svarenda 57  100,0  

Meðaltal 4,0  
Vikmörk ± 0,4  
   

  

Sp. 10c. Hversu líklegt eða ólíklegt er að fyrirtækið/stofnunin væri tilbúið/tilbúin í 
samstarf við væntanlegan framhaldsskóla við utanverðan Eyjafjörð um verklega kennslu 
á starfssviði fyrirtækisins/stofnunarinnar? 
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Hvorki né 
1,9%

Líklegt
79,6%

Ólíklegt
18,5%

Greiningar
Fjöldi 
svara

Fjöldi starfsmanna
3 til 5 starfsmenn 17 47,1% 23,5% 5,9% 23,5%
6 til 10 starfsmenn 14 50,0% 35,7% 7,1% 7,1%
11 til 25 starfsmenn 13 69,2% 15,4% 15,4%
26 eða fleiri starfsmenn 10 60,0% 20,0% 10,0% 10,0%
Til hvaða starfsgreinar má telja meginstarfsemi fyrirtækisins?
Heild-Smásala og þjónustu 27 51,9% 29,6% 3,7% 14,8%
Útgerðar/fiskvft. og iðnaða 13 46,2% 23,1% 30,8%
Opinber stjórnsýsla 14 71,4% 14,3% 7,1% 7,1%
Staður       
Siglufjörður 19 57,9% 21,1% 5,3% 15,8%
Dalvík 15 60,0% 26,7% 13,3%
Dalvík - dreifbýli 9 33,3% 22,2% 44,4%
Ólafsfjörður 11 63,6% 27,3% 9,1%
Ekki er marktækur munur á meðaltölum hópa

Meðaltal
Mjög 

ólíklegt
Mjög 
líklegt

Frekar 
líklegt

Hvorki 
né 

Frekar 
ólíklegt

3,6
4,2
4,2
4,1

4,0
3,5

4,5

4,1
4,3

3,0
4,4

55
,6

%

24
,1

%

1,
9%

3,
7%

14
,8

%

Mjög líklegt Frekar líklegt Hvorki né Frekar ólíklegt Mjög ólíklegt

 



51

Nóvember-desember 2007

Svör
Mjög vel (5) 38  73,1  12,1  
Frekar vel (4) 11  21,2  11,1  
Hvorki né (3) 1  1,9  3,7  
Frekar illa (2) 0  0,0  0,0  
Mjög illa (1) 2  3,8  5,2  
Vel 49  94,2  6,3  
Hvorki né 1  1,9  3,7  
Illa 2  3,8  5,2  
Fjöldi svara 52  100,0  
Tóku afstöðu 52  91,2  
Tóku ekki afstöðu 5  8,8  
Fjöldi svarenda 57  100,0  

Meðaltal 4,6  
Vikmörk ± 0,2  
   

  

Sp. 11c. Hugmyndir eru uppi um að við uppbyggingu framhaldsskólanáms við 
utanverðan Eyjafjörð verði samstarf við aðra framhaldsskóla  í Eyjafirði m.a. með nýtingu 
upplýsingatækni.  Hversu vel eða illa líst þér á slíka tilhögun? 
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Mjög vel Frekar vel Hvorki né Frekar illa Mjög illa

 

Hvorki né
1,9%

Vel
94,2%

Illa
3,8%

Greiningar
Fjöldi 
svara

Fjöldi starfsmanna
3 til 5 starfsmenn 16 81,3% 18,8%
6 til 10 starfsmenn 13 69,2% 15,4% 15,4%
11 til 25 starfsmenn 13 76,9% 15,4% 7,7%
26 eða fleiri starfsmenn 10 60,0% 40,0%
Til hvaða starfsgreinar má telja meginstarfsemi fyrirtækisins?
Heild-Smásala og þjónustuft. 26 61,5% 30,8% 3,8% 3,8%
Útgerðar/fiskvft. og iðnaðarft. 12 100,0%
Opinber stjórnsýsla 14 71,4% 21,4% 7,1%
Staður      
Siglufjörður 18 77,8% 11,1% 5,6% 5,6%
Dalvík 16 62,5% 37,5%
Dalvík - dreifbýli 9 88,9% 11,1%
Ólafsfjörður 9 66,7% 22,2% 11,1%
Ekki er marktækur munur á meðaltölum hópa

MeðaltalMjög vel Frekar vel
Hvorki 

né Mjög illa
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4,7
4,6

4,5
5,0

4,5

4,6
4,6
4,9

4,3
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Nóvember-desember 2007Hversu miklu máli skiptir...?

Svör
Mjög miklu máli (5) 217 27,6  3,1  
Frekar miklu máli (4) 356 45,3  3,5  
Hvorki né (3) 133 16,9  2,6  
Frekar litlu máli (2) 61 7,8  1,9  
Mjög litlu máli (1) 19 2,4  1,1  
Miklu máli 573  72,9  3,1  
Hvorki né 133  16,9  2,6  
Litlu máli 80  10,2  2,1  
Fjöldi svara 786  100,0  
Tóku afstöðu 786  99,0  
Tóku ekki afstöðu 8  1,0  
Fjöldi svarenda 794  100,0  

Meðaltal 3,9  
Vikmörk ± 0,1  
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Túlkun niðurstaðna

Meðaltal er reiknað með því að leggja saman 
margfeldi af vægi svars og fjölda sem velja það 
svar og deila upp í summuna með heildarfjölda 
svara.  Í töflunni hér fyrir ofan reiknast meðaltal 
skv. eftirfarandi formúlu: [Mjög miklu máli (fj. x 
5) + frekar miklu máli (fj. x 4) + hvorki né (fj. x 
3) + frekar litlu máli (fj. x 2) + mjög litlu máli  (fj. 
x 1)] / Heildarfjöldi svara.  
Meðaltalið tekur gildi á kvarðanum 1 til 5.

Hvorki né
16,9%

Miklu máli
72,9%

Litlu máli
10,2%

Staðalfrávik er algengur mælikvarði á dreifingu 
svara í kringum meðaltal. Það segir til um 
hversu lík eða ólík svör þátttakenda við 
spurningu eru. Hátt staðalfrávik ber að túlka 
þannig að svör þátttakenda séu ólík en lágt 
staðalfrávik þannig að svörin séu lík. 

Töflur
Niðurstöður fyrir hverja spurningu eru settar fram í töflum og myndum. Hver spurning er efst á hverri blaðsíðu 
og nafnið á því sem hún á að mæla er sett fyrir ofan hverja töflu. Í töflunni er hægt að sjá svör þátttakenda og 
hve margir þeirra tóku ekki afstöðu til þessarar spurningar eða voru ekki spurðir. Í töflunni hér til hliðar má sjá 
að rétt tæp 28% þátttakenda telja það sem spurt var um skipta mjög miklu máli og ríflega 45% frekar miklu. Ef 
teknir eru saman þeir sem segja þetta skipta „frekar miklu“ og „mjög miklu“ þá gefur það naumlega 73%. 

Vikmörk
Til að geta áttað sig betur á niðurstöðum rannsókna er nauðsynlegt að skilja hvað vikmörk eru. Vikmörk eru 
reiknuð fyrir hverja hlutfallstölu og meðaltöl og ná jafn langt upp fyrir og niður fyrir töluna nema ef vikmörkin 
fara niður að 0% eða upp að 100%. Oftast er miðað við 95% vissu.  Segja má með 95% vissu að niðurstaða 
sem fengin er úr rannsókn lægi innan þessara vikmarka ef allir í þýðinu væru spurðir.  Dæmi:  segja má með 
95% vissu að hefðu allir í þýði verið spurðir, hefðu á bilinu 24,5% til 30,7% (27,6% +/- 3,1%) þeirra sagt að 
þetta skipti mjög miklu máli.
Í framhaldi af þessu er hægt að bera saman svarmöguleikana.  Ef vikmörkin skarast ekki er munur á þeim 
marktækur. T.d. væri hægt að segja með 95% vissu að marktækt fleiri einstaklingar teldu það sem spurt var 
um skipta frekar miklu máli en mjög miklu máli. 

Myndir
Í myndum er reynt að draga saman helstu niðurstöður 
þannig að auðvelt sé fyrir lesandann að átta sig á 
hvað sé markverðast hverju sinni. Ennfremur er oft 
gerð greining á hverri spurningu eftir öðrum 
greiningarbreytum í könnuninni.  Má þar nefna kyn, 
aldur, búsetu, menntun og aðrar spurningar í sömu 
könnun. Hér fyrir neðan má sjá greiningu eftir kyni og 
aldri þátttakenda. Þar sést að ekki er munur á 
meðaltölum eftir kyni en hins vegar er munur eftir aldri 
þátttakenda. Hér skiptir það sem spurt var um þá sem 
eldri eru meira máli en þá sem yngri eru.

Marktekt
Algengur misskilningur er að ef niðurstaða tölfræðiprófs er ekki tölfræðilega marktæk þá sé ekkert að marka 
þá niðurstöðu. Það er rangt, því eina merking tölfræðilegrar marktektar felst í því hvort hægt sé að alhæfa 
mun í úrtaki yfir á þýði.
Við úrvinnslu á niðurstöðum eru alla jafna notuð tölfræðipróf sem greina hvort munur á tilteknum hópum sé 
tölfræðilega marktækur eða ekki. Í flestum tilfellum er einhver munur á öllum hópunum sem athugaðir eru. Þar 
sem einungis er verið að vinna með úrtök eru marktektarpróf notuð til að meta hvort hægt sé að staðhæfa 
hvort einhver munur sé einnig í því þýði sem úrtakið var dregið úr (dæmi um þýði: Allir Íslendingar á aldrinum 
18-69 ára). Ef niðurstaða er ekki tölfræðilega marktæk er ekki hægt að staðhæfa að einhver munur sé á 
tilteknum hópum í þýði þrátt fyrir að munur sé á þeim í úrtakinu. Ef niðurstaða er tölfræðilega marktæk má 
álykta sem svo að munur sé á þessum hópum í þýðinu. 

Greiningar
Fjöldi 

Kyn
Karlar 396 28,8% 43,7% 17,2% 7,1% 3,3%
Konur 390 26,4% 46,9% 16,7% 8,5% 1,5%
Aldur *       
16-24 ára 166 22,1% 44,8% 16,3% 12,8% 4,0%
25-34 ára 159 22,6% 42,8% 16,4% 13,8% 4,4%
35-44 ára 164 25,0% 42,1% 24,4% 7,3% 1,2%
45-54 ára 136 30,1% 47,8% 15,4% 5,1% 1,5%
55-75 ára 161 32,3% 48,4% 11,8% 4,3% 3,1%
* Marktækur munur á meðaltölum hópa
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